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Știința, mai aproape de copii, la Muzeul Județean Știința, mai aproape de copii, la Muzeul Județean 

„Cel mai bun mijloc de a-ţi ţine cuvântul � te să nu îl dai niciodată.” - Napoleon Bonaparte „Cel mai bun mijloc de a-ţi ţine cuvântul � te să nu îl dai niciodată.” - Napoleon Bonaparte 

Vineri, 24 octombrie 2025, la Muzeul 
Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu” 
din Târgu Jiu, a avut loc o nouă activitate 
din cadrul seriei educative „Atelierele de 
toamnă”, un proiect dedicat cunoașterii, 
creativității și valorificării patrimoniului 
științific și cultural local. 

Evenimentul, intitulat sugestiv „Pe ur-
mele savantului gorjean Ion Popescu-
Voitești”, i-a purtat pe participanți 

într-o veritabilă incursiune în lumea geologiei 
și paleontologiei, dezvăluind contribuția im-
presionantă a savantului gorjean la dezvolta-
rea acestor științe în România și în lume. 

Copiii, dar și adulții prezenți au avut oca-
zia să exploreze expoziția permanentă de la 
Muzeul de Istorie, descoperind colecții de 
cristale, fosile și alte materiale care ilustrea-
ză frumusețea și misterul Pământului. Sub 
îndrumarea specialiștilor, aceștia au învățat 
cum se formează rocile, au aflat povești des-
pre fosilele descoperite în zona Gorjului și au 
discutat despre importanța cercetărilor lui 
Ion Popescu-Voitești, considerat unul dintre 
întemeietorii geologiei moderne românești.

Activitatea a continuat cu un atelier de 
modelaj creativ, în cadrul căruia participanții 
au realizat replici de urme de frunze, inspira-
te din modelele expuse în vitrinele muzeului. 
Micii exploratori au fost fascinați de posibi-

litatea de a combina știința cu arta, redând prin imaginație 
frumusețea naturii de odinioară. Reprezentanții instituției au 
subliniat faptul că astfel de activități contribuie la apropierea 
copiilor de știință și la descoperirea valorilor culturale și edu-
cative ale Gorjului.

Seria „Atelierele de toamnă” continuă și vineri, 31 oc-
tombrie, cu o nouă tematică inedită: „Halloween vs. Măștile 
Românești Tradiționale” — o activitate dedicată artelor deco-
rative, tradițiilor, misterului și Carnavalului Măștilor, care pro-
mite să aducă o combinație fascinantă între cultura populară 
românească și elementele moderne de sărbătoare.

Pentru informații și înscrieri, cei interesați pot contacta co-
ordonatorul Programului Educație Muzeală, Aura Stoenescu, la 
numărul 0766.314.582.

I.M.

Ședința de lucru a Filialei Jean Bărbulescu a UZPR din 21 octombrie 2025Ședința de lucru a Filialei Jean Bărbulescu a UZPR din 21 octombrie 2025

Marți, 21 octombrie 2025, începând cu ora 
15:00, la Muzeul Județean Gorj „Alexan-
dru Ștefulescu” din Târgu Jiu, a avut loc 
o nouă întâlnire de lucru a membrilor Fi-
lialei „Jean Bărbulescu” a UZPR unde s-au 
prezentat evenimentele petrecute în ulti-
mele luni, sumarul numărului 2 al revistei 
„Cronica Olteniei” – revista noastră, și s-au 
dezbătut noile proiecte ale filialei.

Doamna Adina Andrițoiu, președinta Filialei 
„Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR, în 
cuvântul de deschidere al ședinței a subliniat 
că filiala noastră, neavând un sediu, apelează 
de fiecare dată la înțelegerea domnului direc-
tor Dumitru Hortopan, managerul Muzeului 
Județean „Alexandru Ștefulescu” Gorj, căruia 
i-a adus mulțumiri și cu această ocazie. 

În continuare, a făcut câteva referiri la 
modalitățile tehnice de comunicare în cadrul 
filialei, pe grupul de WhatsApp, pe email și pe 
pagina de Facebook: UZPR – Filiala „Jean Băr-
bulescu” Gorj-Mehedinți. 

A făcut precizări la plata cotizației, 
menționând faptul că nu avem restanțieri, și 
că este necesară pregătirea documentației 
pentru bilanțul anual al filialei, pentru 2025. 
De asemenea, ne-a informat că avem două noi 
colege jurnaliste: Irina Stoian, care a lucrat ca 
redactor la ziarul Libertatea, și redactor-șef 
la Ediție Specială de Oltenia. În prezent este 
redactor-șef la publicația on line Presa fără 
stăpâni. Cea de-a doua este fosta jurnalistă 

Claudia Popescu (Țipluică) de la Radio Târgu Jiu. 
Domnul Gigi Bușe, redactorul-șef al revistei filialei „Cronica 

Olteniei” a făcut o scurtă prezentare a numărului 2 al revistei, 
care are deja adunate materialele pentru cele 60 de pagini ale 
sale, bine structurate, urmând publicarea ei în cel mai scurt 
timp. Ca noutate față de numărul precedent, au trimis materi-
ale mult mai mulți membri ai filialei, adică 22 față de 14 care 
au publicat în primul număr. O surpriză este și debutul unei 
tinere eleve, Sara Gabriela Grindeanu, din clasa a VI-a C de la 
Școala Gimnazială „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, dar și 
un număr de opt epigrame trimise de Doru-Mihai LUNGESCU, 
președintele Cenaclului „Hohote” al epigramiștilor gorjeni. O 
altă noutate este stabilirea reală a datei de naștere a patro-
nului spiritual al filialei, Jean Bărbulescu, cu ajutorul doamnei 
Paula-Cristina VASILOIU, Șef Serviciul Județean Gorj al Arhi-
velor Naționale. Data reală este 11 iulie 1890 și nu 11 sau 12 
iunie 1890 cum era cunoscută până la descoperirea acestui 
document. Un nou punct al acestei ședințe a fost site-ul filia-
lei. Din iunie anul acesta filiala noastră are site: uzpr-gorj.ro, 
pe care-l administrează jurnalistul Mihai-Tiberiu Grigoriu. Aici 
pot fi trimise și încărcate toate materialele pe care membrii 
filialei le publică și în alte ziare, precum și cele care sunt scri-
se în regim de exclusivitate. 

Ultimul punct discutat s-a referit la o modalitate de pre-
miere a membrilor filialei care s-au remarcat în activitatea 
publicistică din acest an. Este de discutat regulamentul și mo-
dalitatea de organizare a unei gale de premiere, cel mai târziu 
în primăvara anului viitor.

Ca o concluzie, în acest an 2025, activitatea filialei a fost 
mult mai intensă față de anul precedent, și ne bucurăm că 
avem în componența ei și trei proprietari de presă scrisă: fa-
miliile Abagiu-Sachelarie și Vulpașu, de la Mehedinți și Pochea, 
de la Gorj.

GIGI BUȘE
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* Sesizare privind mortalitate 
piscicolă

O sesizare telefonică primită 
în urmă cu trei zile la dispe-
ceratul Apele Române Jiu, 

anunța apariția unor pești morți pe 
râul Jiu, pe raza U.A.T. Malu Mare.

Echipe din cadrul Serviciilor 
Inspecția Bazinală a Apelor, Gestiune 
Integrală Resurse de Apă și Laborato-
rul Calității Apelor ale Apele Române 
Jiu s-au deplasat de urgență în teren 
pentru verificarea situației semnalate. 
Astfel, în urma constatărilor efectua-
te, s-a confirmat mortalitate piscicolă 
(puiet), fiind recoltate probe de apă 
din râul Jiu, atât din zona evacuării 
stației de epurare a Companiei de Apă 
Oltenia, cât și din canalul colector.

Poluare pe râul Jiu în județul vecin. Autoritățile îl caută pe poluatorPoluare pe râul Jiu în județul vecin. Autoritățile îl caută pe poluator

,,Culoarea apei a fost observată 
ca gri închis, iar posibila cauză a fe-
nomenului este în curs de investigare. 
Inspectorii Apele Române Jiu fac toa-
te demersurile, în continuare, pentru 
depistarea poluatorului. Rezultatele 
analizelor de laborator vor fi comuni-
cate după finalizarea determinărilor.

Apele Române Jiu și personalul 

Sistemului de Gospodărire a Apelor 
Dolj rămân în permanență vigilentă și 
continuă monitorizarea calității ape-
lor de pe raza județului Dolj, interve-
nind prompt la orice sesizare privind 
potențiale poluări sau fenomene care 
pot afecta ecosistemele acvatice”,a 
comunicat instituția.

M.C.H.

Copiii de la grădinița 
,,Vis de copil” din Târgu Jiu 
au sărbătorit, la sfârșitul 
săptămânii trecute, venirea 
toamnei.

,,Toamna ne-a adus din 
nou bucurie, culoare si zâm-
bete! Copiii de la Grădinița 
cu Program Prelungit „Vis 
de Copil" au sărbătorit Car-
navalul Toamnei prin cânte-
ce, dansuri si costume pline 

Carnavalul Toamnei la Grădinița Carnavalul Toamnei la Grădinița 
„Vis de Copil”„Vis de Copil”

de creativitate. Mulțumim 
din suflet educatoarelor 
implicate, care, cu pasiune 
si dăruire, au transformat 
această activitate într-o 
adevărată poveste de toam-
nă! Mulțumim si părinților 
pentru sprijin, implicare 
si pentru că ne sunt mereu 
alături! Împreună am reușit 
să aducem magia toamnei 
în sufletele copiilor!”, au 
transmis educatorii de la 
grădinița din municipiu.

M.C.H.

Asociația „Cuțu” a inclus Serviciul pen-
tru Protecția Animalelor Gorj în clasamentul 
național al bunelor practici, alături de Ilfov, 
Cluj și București. Această recunoaștere vine 
ca urmare a rezultatelor obținute prin cam-
paniile de sterilizare gratuită, informare pri-
vind obligativitatea sterilizării și microcipării 
animalelor, precum și verificarea carnetelor 
de sănătate, comunică instituția.

Serviciul pentru Protecția Animalelor Gorj, recunoaștere naționalăServiciul pentru Protecția Animalelor Gorj, recunoaștere națională
,,Asociația „Cuțu” este una dintre cele 

mai active organizații din România în do-
meniul protecției animalelor. Derulează 
constant campanii de sterilizare, adopție și 
informare, oferă consiliere gratuită proprie-
tarilor de animale și promovează modificări 
legislative pentru o gestionare responsabilă 
a animalelor cu și fără stăpân.

Această apreciere confirmă munca depu-

să de echipa noastră și arată că, prin cola-
borare și consecvență, putem avea rezultate 
reale pentru protecția animalelor. Serviciul 
va continua campaniile de sterilizare și in-
formare, precum și acțiunile de control în 
localitățile din județ, pentru a asigura res-
pectarea legislației și bunăstarea animale-
lor”, a transmis șeful serviciului, Luis Popa.

M.C.H.

Premierul Bolojan a declarat în urmă cu 
câteva zile că CEO, pentru a fi păstrat (după 
cum vedem, doar o parte din ceea ce înseam-
nă această companie), trebuie să aibă loc o 
restructurare totală, să nu mai fie căpușat, 
s-a exprimat acesta.

După toate declarațiile de azi și de ieri, 
iată că salariații denunță o practică păguboa-
să, promovată de șefii CEO. Problema este că 
în companie au fost angajați cei care tocmai 
se pensionaseră, însă nu au fost încadrați în 
producție, acolo unde este nevoie cu adevă-
rat, ci în posturi bine plătite, în funcții de 
conducere, atât în CEO cât și în așa numitele 
SPV-uri care au ZERO activitate, dar în care, 
de o bucată bună de timp, cei puși acolo pri-
mesc salarii pentru… nimic.

Mai exact, potrivit surselor noastre, la 
Complexul Energetic Oltenia, cumulul de 
funcții si păstrarea pensionarilor pe funcții 
de conducere a devenit o practică și iată câ-
teva exemple:

Marian Motocu, cu o pensie lunară de 
peste 10.000 lei, este menținut pe post de 
Director – Direcție Energie cu un venit lunar 
de peste 15000 lei. Amintim că CEO nu a în-
cheiat niciun contract de vânzare de energie 
pentru anul viitor. Ion Petroniu, Director-
Direcția Strategii Dezvoltare, cu un venit 
similar, cu multe zerouri…Laviniu Danciu, cu 
un venit lunar ca șef de departament la CEO, 
este numit președinte CA la CCGT Ișalnița, 
cu un venit lunar de peste 10.000 lei

Florin Vas, cu o pensie de peste 7.000 lei, 
este menținut inginer șef Sucursala Minieră 
cu un venit lunar de peste 10.000 lei

Ce pensionari sunt angajații 
de lux ai CEO! Câteva nume

Adela Brânzan, cu un venit lunar de peste 
10.000 lei ca șef departament la CEO, a fost 
numită director economic la CCGT Ișalnița, 
cu un venit lunar de peste 15.000 lei.

Notă: O altă informație este și că 
administrația CEO s-a dat peste cap și a eli-
berat adeverințe pentru primii trei și, astfel, 
au beneficiat de o recalculare a pensiilor care 
ajung acum la sume de aproximativ 16.000 
de lei. Și asta, în timp ce pentru angajații 
simpli, CEO eliberează adeverințe necon-
forme. Aceștia sunt doar o parte,  mai sunt 
exemple, ne asigură sursele noastre.,,Sunt 
acei determinați de care ministrul ener-
giei spunea ca nu-și vor pierde locurile de 
muncă”, mai arată acestea. În paralel, se 
pregătește concedierea tinerilor angajați de 
mai bine de trei ani cu contracte de muncă 
pe perioadă determinată.

M.C.H.
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Polițiștii au stabilit că băr-
batul și-ar fi lovit iubita cu 
pumnul, după care ar fi aruncat 
o substanță inflamabilă în hol. 
Oamenii legii l-au oprit  înain-
te să provoace un incendiu de 
proporții. În scurt timp au decis 
să-i monteze o brățară elec-
tronică pentru a-l monitoriza. 
În urma audierilor au dispus o 
măsură mai aspră: reținerea 
suspectului. ,,La data de 23 oc-
tombrie, bărbatul a fost reținut 
pentru 24 de ore și introdus în 
Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj. La data de 22 
octombrie, polițiștii din cadrul 
Secției 6 Poliție Rurală Târgu-
Cărbuneşti au fost sesizați, 
prin apel 112, de o femeie de 
67 de ani, din Aninoasa, cu pri-
vire la faptul că, concubinul 
său, un bărbat de 61 de ani, din 
Săulești, ar fi amenințat-o ca îi 
va incendia locuința și își va da 
foc, având supra lui un obiect 
tăietor și substanțe inflamabile. 

Reținut după ce a vrut să incendieze Reținut după ce a vrut să incendieze 
casa iubitei și apoi să-și dea foccasa iubitei și apoi să-și dea foc
S-au derulat scene șocante în locuința unei femei de 
67 de ani, din comuna Aninoasa. În urma unor discuții 
aprinse, concubinul ei, un bărbat de 61 de ani, din 
Săulești, ar fi amenințat-o că îi va incendia casa și apoi 
își va da foc. 

Din primele verificări efectuate 
la fața locului a reieșit faptul că 
femeia a fost lovită cu pumnul 
în zona feței de către bărbat, 
după care ar fi amenințat-o 
cu acte de violență și că îi va 
produce distrugeri la locuință, 
aruncând cu o substanță infla-
mabilă în incinta casei. A fost 
întocmit formular de evaluare 
a riscului, ocazie cu care a re-
zultat risc iminent, fiind emis 
un ordin de protecție provizo-
riu, iar bărbatul a fost de acord 
cu purtarea unui dispozitiv 
electronic de supraveghere", a 
declarat Miruna Prejbeanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Oamenii legii au întocmit dosar 
penal, sub aspectul săvârşirii 
infracţiunilor de violență în fa-
milie, amenințare și tentativă 
la distrugere. Vineri, suspectul 
a fost audiat, din nou, pentru a 
se stabili dacă poate fi cercetat 
în libertate.

L.F.

Biroul pentru Protecția Animalelor din ca-
drul Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Gorj a prezentat, joi, bilanțul activității 
desfășurate în primele nouă luni ale anului 
2025. Pe lângă faptul că au acţionat pentru 
salvarea şi extragerea imediată din situaţii 
de pericol a 31 de animale, oamenii legii 
au dispus și rețineri, în perioada ianuarie-
septembrie. 

Primul caz a fost înregistrat în luna mai, 
când s-au făcut cercetări pentru infracțiunea 
de ucidere cu intentie a animalelor, ,,În data de 
04.05.2025, polițistii din cadrul Biroului Pentru 
Protecția Animalelor au fost sesizați de faptul 
că, în localitatea Turcinești, un exemplar ca-
nin ar fi fost ucis. La fața locului s-a deplasat 
echipa operativă din cadrul biroului, ocazie cu 
care au fost desfăsurate mai multe activități de 
documentare a acestei infracțiuni, confirmân-
du-se cele sesizate, fiind stabilit faptul că un 
bărbat a omorât cu intentie un exemplar canin 
la indemnul unei alte persoane de sex masculin. 
Cei doi bărbați au fost reținuți pentru o perioa-
dă de 24 de ore, iar ulterior față de aceștia s-a 
dispus măsura preventivă a controlului judiciar 
pentru o perioadă de 60 de zile, în cauză fiind 
continuate cercetările", se precizează într-un 
comunicat al IPJ Gorj.

Ulterior, pe 7 iunie, polițiștii din cadrul In-
spectoratului de Poliție Județean Gorj-Biro-
ului Arme, Exploxivi și Substanțe Periculoase 
și Biroului Protecția Animalelor, sub suprave-
gherea Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Cărbunești, au efectuat o acțiune pen-
tru documentarea infracțiunii de schingiuirea 
animalelor.,,În cadrul acțiunii, în localitatea 
Miericeaua, polițiștii au identificat în flagrant 
persoane, în timp ce ar fi supus mai multe ca-
baline la efort susținut, forțându-le prin apli-
carea de lovituri să tracteze pe sol două dale 
de beton, de aproximativ 400 de kilograme 
fiecare, în cadrul unui concurs de tracțiune 
organizat ilegal în localitatea Miericeaua din 
județul Gorj. În urma constatărilor efectuate 
au fost emise ordine de plasare în adăpost pen-
tru două cabaline care prezentau leziuni vizi-
bile și care au fost preluate de reprezentanții 
Consiliului Județean Gorj pentru a fi introduse 
în adăpost. Totodată, polițiștii au dispus măsu-
ra preventivă a reținerii pe o perioadă de 24 de 
ore față de trei bărbați, de 35, 36 și 44 de ani, 
din județele Gorj și Argeș, bănuiți de săvârșirea 
infracțiunilor de schingiuirea animalelor", au 
mai precizat reprezentanții IPJ Gorj.

172 de petiții, 82 de sancțiuni

Informarea populaţiei cu privire la respec-
tarea obligaţiilor legale de către deţinătorii 
de animale, inclusiv cu privire la identificarea 
şi sterilizarea acestora, prevenirea abandonu-

Bilanțul polițiștilor de la Protecția Animalelor: Cinci 
bărbați reținuți și amenzi de aproape 35.000 de lei

lui, precum şi efectuarea de verificări privind 
respectarea de către deţinătorii de animale a 
obligaţiilor legale referitoare la sterilizarea, 
identificarea prin microcipare a exemplarelor 
canine, a respectării condiţiilor de bunăstare 
ale animalelor constituie obiectivele priorita-
re pentru Biroul pentru Protecţia Animalelor, 
potrivit reprezentanților IPJ Gorj. În perioada 
analizată, polițiștii au soluționat 172 de petiții, 
toate având ca subiect principal încălcări ale 
legislației specifice protecției animalelor. În 
această perioadă au fost desfăşurate 127 de 
controale şi au fost soluţionate sesizări directe 
ale cetăţenilor. Polițiștii din cadrul Biroului pen-
tru Protecția Animalelor au intervenit  la 34 de 
evenimente pe raza județului Gorj, care au fost 
sesizate atât direct de către cetățeni, cât și prin 
apeluri la 112. ,,În cursul perioadei analizate 
au fost desfăşurate 38 de planuri de acţiune ce 
au avut ca scop atât informarea cetăţenilor cu 
privire la importanţa sterilizării ca metodă efi-
cientă pentru reducerea numărului de animale 
fără stăpân, obligaţiile deţinătorilor de ani-
male, condiţiile de adopţie a animalelor pre-
cum şi responsabilizarea acestora cu privire la 
sancţiunile la care sunt expuşi prin abandona-
rea animalelor. În materie contravențională, în 
perioada analizată, lucrătorii biroului au apli-
cat un număr de 82 de sancțiuni, în valoare de 
34720 de lei. Prin această activitate s-a urmă-
rit, în principal, realizarea unui scop educativ, 
dar și a unui scop coercitiv, în ceea ce privește 
respectarea de către populație a legislației în 
materie, în vederea protecției animalelor. În 
ceea ce privește evoluția infracționalității, au 
fost constatate fapte de natură penală, atât cu 
autor cunoscut, cât și cu autor necunoscut, fi-
ind identificați făptuitori ai acestora. (...) În 
perioada analizată polițiștii Biroului pentru 
Protecția Animalelor au efectuat verificări în 
toate sesizările ce au fost înregistrate la nive-
lul biroului, ocazie cu care, ca urmare a iden-
tificării stării de pericol în care se aflau 31 de 
animale, fiind emise 22 de ordine de plasare a 
acestora în adăpost, conform prevederilor Legii 
205/2004 privind protecția animalelor, aceste 
animale fiind preluate de către reprezentanții 
Serviciului pentru Protecția Animalelor Aflate 
în Pericol și plasate în diverse adăposturi cu 
care au contracte de prestări servicii, atât de 
pe raza județului Gorj, cât și de pe raza altor 
județe", se mai precizează în comunicatul IPJ. 
Polițiștii spun că o prioritate a biroului o con-
stituie intensificarea controalelor comune in-
opinate în unitățile de stat care au ca obiect 
adăpostirea animalelor, pentru verificarea 
existenței și eficienței măsurilor prevăzute de 
lege pentru bunăstarea animalelor, precum și 
asigurarea unei intervenții prompte la solicită-
rile societății civile, cu privire la evenimentele 
produse în domeniul protecției animalelor.

L.F.

Un tânăr de 26 de ani, din Târ-
gu-Jiu, față de care autoritățile 
judiciare din Germania au emis 
un mandat european de arestare, 
pentru săvârșirea infracțiunilor 
de furt comise pe teritoriul ace-
lei țări, a fost prins de poliţişti. 
Acesta s-a prezentat, joi, la Ser-
viciului Public Comunitar Regim 
Permise de Conducere și Înma-
triculări Gorj, iar în scurt timp 
a fost încătușat. ,,La data de 23 
octombrie 2025, ca urmare a da-
telor și informațiilor transmise 
de polițiști din cadrul Serviciului 
Public Comunitar Regim Permi-
se de Conducere și Înmatriculări 
Gorj, polițiștii Serviciului de 
Investigații Criminale au procedat 
la identificarea unui bărbat de 26 

Curajul unui târgujian urmărit național: A Curajul unui târgujian urmărit național: A 
mers să-și schimbe permisul de conduceremers să-și schimbe permisul de conducere

de ani, din Târgu Jiu, față de care 
autoritățile judiciare din Germa-
nia au emis un mandat european 
de arestare, pentru săvârșirea 
infracțiunilor de furt comise pe 
teritoriul acelei țări. Persoana în 
cauză a fost condusă la sediul IPJ 
Gorj în vederea întocmirii docu-
mentelor si prezentării la sediul 
Parchetului de pe lângă Curtea 
de Apel Craiova. Bărbatul figura 
ca persoană urmărită și la nivel 
național, iar față de acesta a fost 
dispusă măsura reținerii pentru 
24 de ore, fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare Pre-
ventivă al IPJ Gorj", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj.

 L.F. 
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Licitație pentru transportul angajaților de la Termocentrala RovinariLicitație pentru transportul angajaților de la Termocentrala Rovinari
Complexul Energetic Oltenia 

a lansat o licitație deschisă 
pentru asigurarea transpor-

tului salariaților de la Sucursala Elec-
trocentrale Rovinari.

„Achiziția serviciului de transport 
este necesară pentru asigurarea de-
plasării salariaților de la domiciliu la 
locul de muncă și retur, în condiții de 
siguranță, în conformitate cu preve-
derile contractului colectiv de mun-
că”, potrivit documentației. 

Valoarea totală estimată a con-
tractului este de 3.584.455 de lei fără 
TVA, iar cursele vor fi efectuate pe 17 
trasee, pe o perioadă de un an.

Firmele interesate pot depune 
ofertele sau cererile de participa-
re până la data de 24 noiembrie. La 
evaluare, prețul ofertei va conta în 
proporție de 85%, iar norma de polu-
are medie a parcului auto va avea o 
pondere de 15%.

I.I.

Târgu Jiu și Craiova - Târgu Jiu și Craiova - 
proiecte comune proiecte comune 
pentru „Anul Brâncuși”pentru „Anul Brâncuși”

Municipiile Târgu Jiu și 
Craiova își unesc forțele pen-
tru a celebra „Anul Brâncuși”, 
printr-o serie de proiecte 
culturale și turistice comu-
ne, menite să pună în valoare 
moștenirea celui mai mare 
sculptor român.

Primarii Marcel Roma-
nescu și Lia Olguța Vasilescu 
au avut, la sfârșitul săptămâ-
nii trecute, o întâlnire în ca-
drul căreia au discutat despre 
parteneriate turistice, acce-
sarea fondurilor europene și 
realizarea unei rute culturale 
Brâncuși.

„Parteneriate turistice, 
absorbția de fonduri euro-
pene în parteneriat și pro-
iecte comune cu municipiul 
Craiova, având în centrul 
atenției operele lui Constan-
tin Brâncuși! Despre asta am 
discutat cu primarul Craio-
vei, Olguța Vasilescu.

La Târgu Jiu urmează re-
abilitarea Parcului Central, 
cu fonduri europene, bani 
pe care i-am obținut în acest 
sens, obiectivul urmând să 
pună în valoare operele ma-
relui sculptor.

Și nu ne vom opri aici. 
Am reușit, în ultimii ani, să 
obținem bani europeni pentru 
investiții foarte importante 
pentru municipiul nostru, 

finanțând de la moderniza-
rea transportului în comun, 
a unităților de învățământ 
și până la iluminatul public, 
Centrul Infotrafic, parcuri, 
urmând o alta serie de pro-
iecte mari precum pasajele 
de pe Bulevardul Unirii sau 
Parcul Central”, a transmis 
primarul Marcel Romanescu.

„Cele două municipalități 
urmează să aibă o serie de 
proiecte comune referitoa-
re la marele sculptor, dar și 
parteneriate turistice, fiind 
stabilită o rută care să in-
cludă ansamblul aflat în pa-
trimoniul UNESCO din Târgu 
Jiu, Muzeul de Artă din Cra-
iova, care găzduiește opere-
le marelui sculptor, Oul lui 
Brâncuși, clădire unicat în 
lume prin modul de îmbinare 
a sticlei, stadionul de fotbal 
din Craiova inspirat tot din 
opera artistului, plus alte 
clădiri cu care a avut legătu-
ră. Primăria Craiova va rea-
bilita, în întregime și Piața 
Brâncuși, aflată în fața gării, 
cu această ocazie. Proiectul 
urmează a fi supus votului 
Consiliului Local la prima 
ședință. Discuțiile s-au axat 
și pe absorbția de fonduri 
europene în parteneriat”, a 
anunțat și primarul Craiovei, 
Lia Olguța Vasilescu.

M.P.

Cadastrare gratuită, cu fonduri Cadastrare gratuită, cu fonduri 
europene, la Roșia de Amaradiaeuropene, la Roșia de Amaradia

Primăria comunei gorjene 
Roșia de Amaradia continuă 
programul de cadastrare gra-
tuită a imobilelor, finanțat 
din fonduri europene, fără 
costuri suportate din bugetul 
local.

Administrația locală în-
cheie anual un contract de 
finanțare care permite ca-
dastrarea unui număr sem-
nificativ de imobile, aproxi-
mativ jumătate dintr-un sat 
mare, în funcție de fondurile 
disponibile.

„Continuăm cadastrarea 
gratuită la nivel de localita-
te a tuturor imobilelor (case 
de locuit și teren aferent), 
finanțarea fiind europeană, 
nu din bugetul primăriei. În 
fiecare an încheiem un con-
tract de finanțare care ne 
permite, în limita sumelor 
prevăzute în contract, să ca-
dastrăm cam jumătate din-
tr-un sat mare. Acum ne-am 
propus să finalizăm cadas-
trarea caselor de locuit de 
pe partea cu sediul primă-
riei, de la un cap la altul al 
satului, și cătunul Grosimi”, 
a precizat primarul Ion Liviu 
Cotojman.

Începând cu 1 noiembrie 

2025, proprietarii caselor 
deja cadastrate din cealal-
tă parte a satului Roșia de 
Amaradia vor putea intra în 
posesia extraselor de carte 
funciară.

„La anul și anul următor 
urmează să finalizăm cadas-
trarea întregii localități, 
adică toate casele și terenul 
aferent. Invit astfel toți pro-
prietarii de case de pe partea 
cu sediul primăriei, de la un 
capăt la altul, și cei din cătu-
nul Grosimi, să fie prezenți 
marți, 28 octombrie, orele 
11:00, la sala de festivități, 
la o ședință de informare. Va 

fi prezent și reprezentantul 
OCPI Gorj”, a mai precizat 
primarul comunei Roșia de 
Amaradia.

Programul de cadastrare 
gratuită cu fonduri europene 
are ca scop înregistrarea tu-
turor imobilelor – case și te-
renuri – în sistemul național 
integrat de cadastru și carte 
funciară, fără costuri pentru 
proprietari, finanțarea fiind 
asigurată prin proiecte deru-
late de Agenția Națională de 
Cadastru și Publicitate Imo-
biliară, cu sprijinul Uniunii 
Europene.

I.I.

Acțiuni anticorupție la RAR, Acțiuni anticorupție la RAR, 
Casa de Pensii și AJOFM GorjCasa de Pensii și AJOFM Gorj

Ofițerii de poliție ai Direcției Genera-
le Anticorupție, prin intermediul serviciilor 
județene, au desfășurat, în perioada 20-
24 octombrie 2025, o serie de activități de 

educație pentru promovarea integrității, 
adresate cetățenilor, funcționarilor publici 
și personalului din instituții de învățământ și 
structuri ale Ministerului Afacerilor Interne.

În județul Gorj, ofițerii SJA au desfășurat 
activități la sediile Registrul Auto Român, Ca-
sei de Pensii, Agenției Județene pentru Ocu-
parea Forței de Muncă și în Gara Târgu Jiu, 
promovând conduita etică și sesizarea fapte-
lor de corupție prin sistemul telefonic Call-
center anticorupție 0800.806.806.

Aceste acțiuni s-au desfășurat în contextul 
Campaniei naționale de prevenire a corupției 
„E timpul să nu mai dăm și noi ceva!”, având 
ca scop principal creșterea gradului de 
conștientizare asupra fenomenului corupției, 
promovarea valorilor etice și încurajarea 
semnalării faptelor de corupție.

I.I.
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CLAUDIU MATEI         

Se înființează Filiala de 
lignit

Potrivit Deciziei Co-
misiei Europene din 
ianuarie 2022, prin 

care a fost aprobat ajuto-
rul de stat pentru CEO, ,,În 
ceea ce privește elimina-
rea treptată a lignitului, 
autoritățile române s-au an-
gajat să creeze o filială dis-
tinctă a societății CE Oltenia 
(„filiala de lignit”), care va 
îngloba și exploata unitățile 
energetice pe bază de lignit 
existente și activele conexe 
ale societății CE Oltenia care 
nu sunt vizate de trecerea 
la gaze naturale sau surse 
regenerabile de energie”. 
Potrivit documentului citat, 
filiala de lignit trebuie cre-
ate înainte de sfârșitul peri-
oadei de restructurare, adică 
înainte de sfârșitul anului 
2026. Demararea separării 
activităților pe bază de lignit 
într-o filială separată a fost 

Consultant pentru înființarea Filialei de lignit a Consultant pentru înființarea Filialei de lignit a 
CEO! Ce se întâmplă cu compania de la 1 ianuarie!CEO! Ce se întâmplă cu compania de la 1 ianuarie!
Complexul Energetic Oltenia (CEO) a întârziat în mod inexplicabil procesul de 
înființare a Filialei de lignit, o obligație impusă prin Decizia Comisiei Europene, cu 
termen-limită la finalul anului 2026. Deși acționarii companiei au aprobat separarea 
activităților pe bază de lignit încă din august 2023, CEO abia în august 2025 a lansat 
o licitație pentru consultanță, în valoare de 88.000 de euro, fără a anunța până 
acum câștigătorul. În paralel, ministrul Energiei, Bogdan Ivan, a fost aplaudat pentru 
,,prelungirea termenelor de închidere” a grupurilor pe lignit, însă sindicaliștii aver-
tizează că nu s-a modificat nimic în planul de restructurare, ci e doar ,,o păsuire 
pentru perioada de iarnă”, după care se va reveni la ceea ce este prevăzut în Planul 
de restructurare.

hotărâtă de acționarii com-
paniei încă din august 2023, 
însă de atunci nu s-a mai 
făcut niciun pas, conside-
rându-se, cel mai probabil, 
că e timp suficient. Abia în 
luna august a acestui an CEO 
a scos la licitație contractul 
de ,,Servicii specializate de 
consultanță și asistență în 
domeniul guvernanței corpo-
rative, financiară și fiscală în 
procesul de reorganizare prin 
divizare a Societății Comple-
xul Energetic Oltenia S.A., 
prin separarea unităților 
energetice existente pe lig-
nit și activele conexe ale S. 
C.E. Oltenia care nu sunt 
destinate tranziției la gaz 
sau la surse regenerabile și 
înființarea filialei de lignit”. 
Valoarea estimată a cestu-
ia este de 440.000 de lei 
(88.000 de euro), iar selecția 
câștigătorului ar fi trebuit 
să aibă loc la finele săptă-
mânii trecute, pe 24 octom-
brie. Potrivit profit.ro, CEO 
a primit 3 oferte la licitație, 
de la Ceaușescu&Partners, 
Țuca Zbârcea & Asociații 

și consorțiul KPMG Tax-
KPMG Advisory-Toncescu și 
Asociații, însă, deocamda-
tă, pe platforma de achiziții 
publice nu apare numele 
câștigătorului.

Filiala de lignit va prelua 
efectiv activitatea de acum a 
CEO, adică toate termocen-
tralele și carierele miniere, 
și va prelua participațiile la 
societățile de servicii Min-
prest Serv SA și Medserv Min 
SA. 

Prelungire sau păsuire 
pentru a trece iarna?

Laudele din ultima săptă-
mână ale ministrului Energi-
ei, Bogdan Ivan, aplaudat și 
acompaniat de politicieni și 
lideri locali ai PSD, în legătură 
cu prelungirea termenelor de 
închidere a capacităților de 
producere a energiei electri-
ce pe bază de lignit ale Com-
plexului Energetic Oltenia 
(CEO) au fost criticate de mai 
mulți specialiști în energie, 
dar și de unii sindicaliști.

Constantin Mitrescu, 

președintele Sindicatului 
Energia Rovinari, a declarat 
că s-a obținut doar ,,o păsui-
re pentru perioada de iarnă, 
până în august. În rest, este 
același plan de restructura-
re, care este în vigoare”.

Mitrescu a afirmat la Ra-
dio Infinit că CEO are, acum, 
6 grupuri în funcțiune. Con-
form planului de restruc-
turare, la 1 ianuarie 2029, 
trebuie rămas cu 3 grupuri în 
rezervă de capacitate, care 
să funcționeze în baza unui 
mecanism de compensare. 
,,Mare lucru n-am înțeles, 
dar intuiesc, după spusele 
ministrului, pur și simplu au 
obținut o păsurire pentru pe-
rioada de iarnă, poate chiar 
mai mult, până în august, în 
rest e același Plan de restruc-
turare aflat în vigoare. Noi 
în momentul de față avem 
șase grupuri energetice în 
funcțiune, pe care le putem 
folosi: trei la Rovinari, două 
la Turceni și unu la Ișalnița. 
Conform Planului de restruc-
turare, la 1 ianuarie 2026 
trebuia să rămânem cu trei 
grupuri și trei să fie închise, 
cel de la Ișalnița și câte unu 
la Rovinari și Turceni. Deci 
rămâneam cu trei grupuri, 

două la Rovinari și unu la 
Turceni, și funcționam până 
în 2029, la sfârșitul anu-
lui, iar până la sfârșitul lui 
2030, adică încă un an, cum 
e prevăzut în Plan, că mai 
mergeau două grupuri la Ro-
vinari. Dar, cele trei grupuri 
care trebuiau să meargă de 
la 1 ianuarie 2026 funcționau 
în baza unui mecanism trasat 
de Transelectrica de com-
pensare. Adică, dacă costul 
de producție era mai mare 
decât prețul de vânzare, 
diferența era compensate de 
Transelectrica, în baza acelui 
mecanism. Și tot în Planul de 
restructurare mai scrie că, 
în lipsa acestui mecanism de 
compensare, noi eram liberi 
să funcționăm dacă prețul de 
vânzare a energiei era mai 
mare cu costul de producție”, 
susține Mitrescu. Concret, în 
Planul de restructurare a CEO 
scrie că ,,începând cu 2026, 
capacitățile de producție pe 
lignit rămase (grupurile 5 și 
6 Rovinari și grupul 5 Turceni 
–n.r.) vor funcționa în regim 
de Rezervă de Capacitate 
(denumită Rezervă de Ca-
pacitate 2026 - 2030), fiind 
disponibile pentru reluarea 
funcționării la cererea OTS”.

Cele două femei din Dolj, acuzate că furau bani de 
la bărbați din Gorj, pe care îi ademeneau cu favoruri 
sexuale, au fost eliberate, joi seara, după o noapte pe-
trecută în arest. Magistrații au dispus măsura controlului 
judiciar pentru 60 de zile, în acest caz. Un bărbat de 60 
de ani, din Târgu-Jiu, a sunat la 112 pentru a le reclama 
la Poliție pe cele două dame de companie, pe care chiar 
el le chemase acasă. Motivul este că i-ar fi furat banii 
din casă, aproximativ 62.000 de lei. Cele două femei din 
Dolj au fost reținute, miercuri seara, după ce au apă-
rut și alte ,,victime". ,,La data de 22 octombrie 2025, 
polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Târgu-Jiu, Bi-
roul de Investigații Criminale, au identificat și introdus 
în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă Gorj, două 

Doljencele acuzate că furau bani în Gorj, după ce Doljencele acuzate că furau bani în Gorj, după ce 
promiteau favoruri sexuale, puse sub control judiciarpromiteau favoruri sexuale, puse sub control judiciar

femei de 23 și 31 de ani, din județul Dolj, bănuite de 
săvârșirea infracțiunilor de furt și tâlhărie. În fapt, la 
data de 6 ianuarie 2025, un bărbat de 41 de ani, din 
comuna Bâlteni, a sesizat poliția cu privire la faptul că, 
în timp ce se afla în incinta unui imobil din Târgu-Jiu cu 
cele două femei, una dintre acestea i-ar fi sustras din 
portofel suma de 250 de euro, iar ulterior, în timp ce 
se aflau pe holul imobilului, i-ar fi pulverizat spray iri-
tant lacrimogen în zona feței. În cauză, a fost întocmit 
dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de tâl-
hărie. De asemenea, la data de 16 iulie 2025, polițiștii 
au fost sesizați prin apel 112, de către un bărbat de 60 
de ani, din Târgu-Jiu, cu privire la faptul că, în timp 
ce se afla cu cele două femei la adresa de domiciliu a 

acestuia, profitând de neatenția lui, i-ar fi sustras din 
imobil suma de 62.000 de lei. În cauză, a fost întocmit 
dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunii de furt. 
În cursul zilei de 22 octombrie 2025, în urma cercetări-
lor efectuate de către polițiștii Biroului de Investigaţii 
Criminale, au fost identificate persoanele bănuite de 
săvârșirea infracțiunilor de tâlhărie și furt, în identi-
tatea a două femei de 23 și 31 de ani, din județul Dolj, 
care au fost reținute pentru 24 de ore și introduse în 
Centrul de Reținere și Arestare Preventivă Gorj", a de-
clarat Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. An-
cheta este coordonată de procurorii Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu.

L.F.
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Balul Toamnei, la o școală din Târgu Jiu Balul Toamnei, la o școală din Târgu Jiu 

,,Dorim să ne exprimăm aprecierea pentru buna cooperare ,,Dorim să ne exprimăm aprecierea pentru buna cooperare 
dintre Patriarhia Ecumenică şi Biserica Ortodoxă Română…”! dintre Patriarhia Ecumenică şi Biserica Ortodoxă Română…”! 

Toamna a prins viață în pașii, zâmbetele și 
emoțiile copiilor la cea de-a VIII-a ediție a 
Concursului Județean „Balul Toamnei”, un 

eveniment care a transformat spațiul educațional în-
tr-un adevărat festival al culorilor și imaginației.

Evenimentul a fost organizat vineri, 24 octom-
brie, de Școala Gimnazială „Sfântul Nicolae” Târgu 
Jiu și Inspectoratul Școlar Județean Gorj, în parte-
neriat cu Grădinița cu Program Prelungit „Constan-
tin Brâncuși”, Grădinița cu Program Prelungit Nr. 
1, Grădinița „Priki’n Dell”, Centrul Școlar pentru 
Educație Incluzivă și Asociația Părinților Școlii „Sfân-
tul Nicolae”. Peste 250 de copii au adus toamna la 

viață prin costume realizate din materiale recicla-
bile, transformând scena într-un adevărat spectacol 
de imaginație și creativitate. În total, peste 800 de 
micuți au participat la preselecțiile organizate în 
unitățile partenere.

„Impactul este unul pozitiv în comunita-
tea școlară, creativitatea și imaginația micuților 
sprijiniți de cadrele didactice îndrumătoare și de 
părinți întrecând orice așteptare. Mulțumiri alese 
tuturor participanților, cadrelor didactice implica-
te, părinților și partenerilor noștri!”, au transmis 
organizatorii.

I.I.

Ceremonia solemnă a Sfinţirii picturii Catedralei Naţionale

În ziua de 26 octombrie 2025, în Duminica a 23-a 
după Rusalii şi a Sf. Mare Mc. Dimitrie, Izvorâtorul 
de Mir, a fost săvârşită slujba de sfințire a picturii 
«Catedralei Mântuirii Neamului» sau «Catedralei 
Naționale», cea mai mare biserică ortodoxă din  lume, 
printr-un eveniment de amploare condus de către Pa-
triarhul Ecumenic Bartolomeu I al Constantinopolului 
și de Patriarhul Daniel al Bisericii Ortodoxe Române, 
însoțiți de un sobor de 65 de ierarhi, 70 de preoți și 
12 diaconi, la care au participat 10.000 de pelerini 
și 2.500 de invitați oficiali. După ce în anul Cente-
nar 2018, a fost sfințit Altarul cu hramurile «Înălțarea 
Domnului» (Ziua Eroilor) și «Sfântul Apostol Andrei, 
cel întâi chemat», Ocrotitorul României, s-a confir-
mat necesitatea construirii unei Catedrale Naționale 
în Bucureşti, ca o cerinţă supremă, mai ales după Răz-
boiul de Independență din 1877-1878, după procla-
marea României ca Regat, în anul 1881, când regele 
Carol I al României a înaintat Camerei Legislative, în 
anul 1884, un proiect de lege privind construirea unei 
Catedrale creştin-ortodoxe în București. Astfel, anul 
2025, marchează o etapă importantă pentru creştină-
tatea română şi coincide cu celebrarea centenarului 
Patriarhiei Române, un eveniment deosebit de semni-
ficativ pentru întreaga ţară. Altarul sfântului lăcaş a 
fost sfinţit în anul 2018, la Centenarul Marii Uniri, de 
către Patriarhul Ecumenic şi Patriarhul României şi în 
Sfânta Masă a fost încorporată atunci lista cu numele 
tuturor eroilor români cunoscuţi din istorie (aproxi-
mativ 350.000), pentru a marca în mod simbolic actul 
de construire a catedralei ca o jertfă istorică a în-
tregului popor român pentru credinţă, independenţă 
naţională şi libertate întru Dumnezeu.

,,Poporul român a resimţit această necesitate 
de manifestare a comuniunii”! 

Într-un mesaj transmis după sfinţirea altarului Ca-
tedralei Naţionale, Patriarhul Daniel a amintit faptul 
că proiectul acesteia a fost iniţiat de Regele Carol I 
după dobândirea Independenţei României, iar, Poetul 
Mihai Eminescu şi Ioan Slavici au fost  primii intelec-
tuali care au susţinut ideea construirii în Bucureşti 
a «Catedralei Mântuirii Neamului», ca o mulţumire 
adusă lui Dumnezeu pentru independenţa naţiunii, 
mai preciza Preafericirea Sa, subliniind faptul că în 
acest fel, înţelegem că prima titulatură sub care este 
cunoscut acest sfânt lăcaş de «Catedrala Mântuirii 
Neamulu», reprezintă mai degrabă un simbol identi-
tar decât unul teologic propriu-zis. Această adevărată 
«ladă de zestre a ortodoxiei româneşti» este un pro-
iect ambițios ce-și propune să fie un simbol al unității 
naționale și al tradiției ortodoxe românești. Situată 
în centrul capitalei, această catedrală monumentală 
este destinată să devină locul principal de cult al Bise-
ricii Ortodoxe Române și un punct de referință religios 
și cultural pentru întreaga națiune. Construirea Cate-
dralei Naționale a început în anul 2010, sub condu-
cerea Patriarhiei Române și cu sprijinul autorităților 

naționale, mai ales că ideea construirii unei astfel de 
catedrale a fost exprimată cu acuitate încă din peri-
oada interbelică, în contextul dorinței de a ridica un 
monument religios care să reflecte importanța Bise-
ricii Ortodoxe Române în viața spirituală și în cultura 
țării. Desigur, proiectul nu a putut fi realizat decât 
după multe decenii, având în vedere constrângerile 
economice și politice existente de-a lungul  timpului, 
dar, ea a fost concepută pentru a fi cea mai mare 
biserică din România și una dintre cele mai mari ca-
tedrale ortodoxe din lume, având o capacitate de 
aproximativ 5000 de locuri în interior și un număr 
impresionant de locuri în jurul lăcașului de cult, iar, 
unul dintre obiectivele sale esențiale este de a servi 
ca loc de rugăciune pentru toți românii, indiferent de 
apartenența religioasă sau etnică. Privită cu atenţie, 
arhitectura Catedralei Naționale este un amestec de 
stiluri tradiționale românești cu influențe bizantine, 
fiind realizată cu scopul de a reflecta identitatea 
culturală și religioasă a poporului roman, deoarece, 
clădirea este dominată de elemente ale stilului arhi-
tectural bizantin, dar și de influențe ale arhitecturii 
moldovenești și muntenești din secolele al XVI-lea şi 
al XVII-lea, ceea ce îi conferă un caracter distinctiv și 
autentic. Se apreciază că unul dintre cele mai impre-
sionante aspecte al catedralei este cupola sa uriașă, 
care se ridică la o înălțime de 120 de metri și care 
poate fi văzută din aproape orice colț al capitalei, 
iar, în interior, catedrala este decorată cu mozaicuri 
și fresce ce ilustrează scene din viața Mântuitorului 
Iisus Hristos, dar și imagini ale sfinților români și ale 
marilor personalități din istoria țării.

 
,,Unind libertatea cu responsabilitatea, 
spre binele Bisericii lui Hristos”! 

Catedrala este dotată cu un altar impunător și 
cu o serie de elemente liturgice menite să creeze o 
atmosferă de rugăciune profundă și de respect față 
de divinitate, ceea ce oferă posibilitatea de a găzdui 
evenimente religioase de o mare însemnătate, cum 
ar fi slujbe solemne, canonizări ale unor sfinți români 
și alte evenimente liturgice majore. Un alt aspect 
important îl constituie faptul că aici vor fi adăposti-
te moaște ale unor sfinți români, ceea ce va atrage 
pelerini din întreaga lume ortodoxă şi în acest fel, 
marele edificiu va deveni și un loc de educație religi-
oasă, fiind deschisă vizitatorilor care doresc să învețe 
mai multe despre istoria și tradițiile Bisericii Ortodo-
xe Române. Ca un aspect de ordin tehnic, demn de 
semnalat, mai este şi pregătirea edificiului pentru 
riscul seismic, prin care, din cauza specificului, nu 
are rosturi de tasare ca toate celelalte, ci a adop-
tat o altă soluție inovativă, care restrânge riscul de 
balans de la 120 de centimetri la doar 30 pentru un 
cutremur de grad maxim. O altă minune pusă pe sea-
ma priceperii lucrătorilor, dar și a binecuvântării lui 
Dumnezeu, este că cel mai mare clopot al Catedralei 
Naţionale a sunat pe nota dorită imediat după tur-
nare, fără a mai fi nevoie de ajustări suplimentare, 
ca un fapt unic în istoria multiseculară a Atelierului 
«Grass¬mayr» din Innsbruck, Austria, unde a fost re-
alizat. Poate şi una dintre cele mai mari provocări 
tehnice este claritatea sunetului din toate punctele 

din catedrală, deoarece, predicile trebuie să se audă 
clar, fără ecouri sau confuzii. Chiar de la primele pro-
be s-a constatat că, dacă cineva rostea un cuvânt de 
pe solee, în fața Altarului, sunetul se întorcea după 
șapte secunde, în condițiile în care peretele vestic 
este la aproximativ 100 de metri distanță, edificiul 
având o lungime totală de peste 126 de metri. Cu o 
înălțime de peste 120 de metri, fiind intrată în Cartea 
Recordurilor pentru cel mai mare iconostas ortodox  
și cea mai mare icoană mozaicată, după mulţi analişti 
este cea mai mare biserică ortodoxă din lume, simbol 
al unei credințe ce unește istoria, arta și ingineria. În 
ziua sfinţirii picturii, credincioșii au participat, atât 
la slujba din interior, cât și la cea de la altarul de 
vară amenajat în piațetă, care permite accesul ze-
cilor de mii de pelerini veniţi la eveniment. După ani 
de muncă intensă, credincioșii pot descoperi nu doar 
amploarea edificiului, ci și frumusețea mozaicurilor, 
a turlelor și a ușilor de bronz, fiecare detaliu purtând 
o semnificație profundă, de la mozaicurile impresi-
onante și Pantocratorul monumental, la iconostasul 
uriaș, turlele aurite și simbolismul lor, trecând prin 
spațiile exterioare, ușile de bronz, spațiul subteran 
și soluțiile moderne de inginerie și accesibilitate. În 
cele din urmă, să concluzionăm cu minunatul cuvânt 
de mulţumire adresat Patriarhului Ecumenic Bartolo-
meu I al Constantinopolului de către Patriarhul Ro-
mâniei care a spus: ,,În numele membrilor Sfântu-
lui Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, dorim să ne 
exprimăm aprecierea pentru buna cooperare dintre 
Patriarhia Ecumenică şi Biserica Ortodoxă Română, 
pentru faptul că la Istanbul avem o Comunitate or-
todoxă română care beneficiază de Biserica «Sfânta 
Muceniţă Paraschevi», oferită, cu atâta bunăvoinţă, 
de Sanctitatea Voastră. De asemenea, apreciem efor-
turile Sanctităţii Voastre de a promova, în contextul 
lumii de astăzi, atât libertatea administrativă a Bi-
sericilor Ortodoxe Autocefale, cât şi sinodalitatea şi 
comuniunea panortodoxă, unind libertatea cu respon-
sabilitatea, spre binele Bisericii lui Hristos. De altfel, 
în răstimpul celor aproape trei decenii de la schimbă-
rile politice şi sociale din ţara noastră, începând cu 
1989, poporul român a resimţit această necesitate de 
manifestare a comuniunii izvorâtă din simţul libertăţii 
redobândite şi datoria responsabilităţii asumate. Cu 
aceste gânduri de înaltă preţuire, vă salutăm frăţeşte 
încă o dată, Sanctitatea Voastră, în această Sală Si-
nodală istorică a Bisericii noastre Ortodoxe Române”! 
În urma sfinţirii, Catedrala va fi deschisă publicului, 
iar credincioşii vor avea acces permanent la slujbele 
liturgice.

Profesor VASILE GOGONEA
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 

 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social 

European+ European+ 
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

VineriVineri SâmbătăMarți JoiJoi DuminicăLuniLuni Miercuri
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Ministrul Sănătății, Alexandru 
Rogobete, a cerut personalului din 
secțiile de Anestezie și Terapie Inten-
sivă (ATI) să respecte regulile de igie-
nă și să renunțe la bijuterii, verighe-
te și unghii false, pentru a preveni 
transmiterea infecțiilor nosocomiale.

„Conform legislaţiei actuale din 
România, personalul ATI nu are voie 
să poarte bijuterii, verighete sau un-
ghii false. Am spus asta public. Sigur 
că au început tot felul de controale. 
A început şi o grupare interesantă în 
zona de social media, care este evi-
dent împotriva mea şi care se numeş-
te «Nu renunţăm la verighetă». Eu 
spun ferm: «Ba renunţaţi la verighe-

Ministrul Sănătăţii: „Renunțați la Ministrul Sănătăţii: „Renunțați la 
verighetă sau plecați din ATI!”verighetă sau plecați din ATI!”

tă sau plecaţi din ATI!». Pentru că acea 
verighetă poate omorî un om, pentru că e 
sursă de depozitare şi de transmitere”, a 
spus Rogobete, la Prima TV. 

Ministrul Sănătății a atras atenția 
și asupra necesității respectării proto-
coalelor medicale și a raportării corec-
te a infecțiilor nosocomiale, precizând 
că în 119 spitale din România s-au făcut 
investiții din fonduri PNRR pentru moder-
nizarea laboratoarelor de microbiologie. 
„Problema la noi este alta. Problema este 
că nu se respectă protocoalele. Nu se res-
pectă protocoalele care există. Sigur, ele 
trebuie îmbunătăţite”, a mai precizat Ro-
gobete. 

I.I.

Sub motto-ul inspirat din cuvinte-
le lui Albert Camus — „Toamna este 
o a doua primăvară, în care fiecare 
frunză este o floare” — elevii Școlii 
Gimnaziale Scoarța au oferit celor 
prezenți o adevărată feerie de culori, 
arome și voie bună, prin momente ar-
tistice, expoziții tematice și standuri 
bogate cu roadele pământului.  Co-
piii, îndrumați de cadrele didactice, 
au impresionat prin creativitate și 
entuziasm, transformând sala Cămi-
nului Cultural într-o scenă a bucuriei 
și a tradiției. De la decorațiuni hand-
made, poezii și cântece de toamnă, 
până la preparate tradiționale pregă-
tite împreună cu părinții, fiecare mo-
ment a adus zâmbete și emoție celor 

Scoarța: Feerie de culori și bucurie la „Festivalul Toamnei” Scoarța: Feerie de culori și bucurie la „Festivalul Toamnei” 
Joi, 23 octombrie, Căminul Cultural Scoarța a prins viață în culorile 
calde ale anotimpului recoltelor, găzduind o nouă ediție a „Festiva-
lului Toamnei”, eveniment devenit deja o frumoasă tradiție pentru 
comunitatea locală.

prezenți.
Conducerea școlii a transmis felicitări 

elevilor, cadrelor didactice și părinților 
pentru implicarea deosebită și pentru 
efortul depus în realizarea acestei mani-
festări pline de farmec. Totodată, a fost 
adresat un mesaj de mulțumire primarului 
comunei Scoarța, Ion Stamatoiu, pentru 
sprijinul necondiționat oferit în organiza-
rea evenimentului.

„Festivalul Toamnei” de la Scoarța a 
fost nu doar o celebrare a bogăției naturii, 
ci și o lecție despre frumusețea colaboră-
rii, a tradițiilor și a educației prin bucurie 
— o zi în care fiecare frunză a devenit, 
într-adevăr, o floare. O activitate similară 
a fost organizată și în satul Budieni.

I.M.
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Comunicat de presă
�PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!�

�DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A 
C.S.E.I. TÂRGU JIU ȘI C.J.R.A.E. GORJ�, cod F-PNRR-Dotări-2023-6597

Data: 27.10.2025

Județul Gorj are în implementare proiectul �DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE 
DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A C.S.E.I. TÂRGU JIU ȘI C.J.R.A.E. GORJ�, 
cod F-PNRR-Dotări-2023-6597, Þ nanțat în cadrul Planului Național de Redresare și 
Reziliență al României, Componenta C5 � Valul Renovării.

Proiectul se implementează în baza Contractului de Þ nanțare nr. 104DOT/2023, 
semnat între Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a 
Cercetării, Dezvoltării și Inovării, în numele și pentru Ministerul Educației, în calitate 
de agenție de implementare a proiectelor privind investițiile încredințate în baza 
Acordului de implementare pentru apelul ,,Dotarea cu mobilier, materiale didactice și 
echipamente digitale a unităților de învățământ preuniversitar și a unităților conexe�, 
din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C5 � 
Valul Renovării și UAT Județul Gorj, în calitate de BeneÞ ciar.

Obiectivul general al proiectului este creșterea capacității de reziliență a sistemului 
educațional prin dotarea cu echipamente TIC, mobilier și materiale educaționale a 
instituțiilor de învățământ aß ate în coordonarea județeană, în vederea asigurării 
accesului la un proces educațional de calitate, modern și incluziv.

Perioada de implementare a proiectului �DOTAREA CU MOBILIER, MATERIALE 
DIDACTICE ȘI ECHIPAMENTE DIGITALE A C.S.E.I. TÂRGU JIU ȘI C.J.R.A.E. GORJ�, 
cod F-PNRR-Dotări-2023-6597, a fost de la data de 26.07.2023 și se încheie cel mai 
târziu la data de 30.12.2025.

Astfel, prin proiectul implementat au fost realizate:
În conformitate cu Ținta 483/ Investiția 9, Reforma 5:
- dotarea a 22 săli de clasă cu echipamente IT din cadrul C.S.E.I. Târgu Jiu;
- dotare laborator IT din cadrul C.S.E.I. Târgu Jiu.
În conformitate cu Ținta 491/Investiția 11:
- dotarea a 22 săli de clasă cu mobilier speciÞ c din cadrul C.S.E.I. Târgu Jiu;
- dotarea cu echipamente și mobilier speciÞ c a două cabinete din cadrul C.S.E.I. 
Târgu Jiu: Cabinet terapie psihomotrică și Cabinet terapie ocupațională;
- dotarea cu echipamente și mobilier speciÞ c a cabinetului aferent Centrului Județean 
de Asistență Psihopedagogică (C.J.A.P.) din cadrul C.J.R.A.E. Gorj.

Valoarea totală a proiectului a fost de 1.349.471,12 lei cu TVA, iar Þ nanțarea 
acordată prin acest apel de proiecte este eligibilă 100%, suma Þ ind integral asigurată 
din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României și 
fonduri naționale.

Date de contact: Consiliul Județean Gorj, Str. Tudor Vladimirescu, nr. 19, 21-23, 25A, 
25, Mun. Târgu Jiu, tel. 0253 214 006, fax. 0253 212 023, web: www.cjgorj.ro, e-mail: 
offi  ce@cjgorj.ro.

�Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oÞ cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României�

 

�PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE�

                   hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/                 hƩ ps://www.facebook.com/PNRROÞcial/

IZABELLA MOLNAR               

Potrivit anunțului oficial, 
licitația va avea loc as-
tăzi, la ora 12:00, la sediul 

AJFP Gorj din Târgu Jiu, strada Si-
retului nr. 6. Este vorba despre a 
doua procedură de licitație, semn 
că prima încercare de valorificare 
nu a avut succes.

Lista bunurilor scoase la vânza-
re cuprinde opt terenuri agricole, 
toate situate în satul Tămășești, 
locul în care Catrinoiu s-a năs-
cut și pe care, ironic, riscă acum 
să-l piardă bucată cu bucată. 
Suprafațele și prețurile de pornire 
(fără TVA) sunt următoarele: 1.164 
mp – preț de pornire 772 lei (CF 
nr. T235, P2089/100); 1.392 mp 
– preț de pornire 882 lei (CF nr. 
T235, P2087/686); 1.530 mp – preț 
de pornire 46.967 lei (CF nr. T16, 
P686); 2.016 mp – preț de pornire 
1.323 lei (CF nr. T202, P1714/90); 
2.244 mp – preț de pornire 1.433 
lei (CF nr. T245, P2272/100); 
2.600 mp – preț de pornire 79.821 
lei (CF nr. T15, P657/1); 450 mp – 
preț de pornire 13.781 lei (CF nr. 
T5/11, P1459/90); 4.998 mp – preț 
de pornire 3.308 lei (CF nr. T139, 
P1233/97). Prețurile, modeste 
pentru terenuri situate într-o zonă 
agricolă apropiată de Târgu Jiu, 
arată dimensiunea decăderii unui 
personaj care, în urmă cu un dece-
niu, era prezent în spațiul public 
cu declarații sonore despre mora-
litate, lege și reformă.

Matei Catrinoiu, fost lichidator 
judiciar și președinte al PNȚCD 
Gorj, s-a remarcat printr-un dis-
curs vehement la adresa clasei po-
litice și a „abuzurilor sistemului”. 
În spatele aparențelor de moralist 
intransigent s-au strâns însă, de-a 

Terenurile lui Matei Catrinoiu, fostul lider Terenurile lui Matei Catrinoiu, fostul lider 
PNȚCD, scoase la licitație de FiscPNȚCD, scoase la licitație de Fisc
Administrația Județeană a Finanțelor Publice (AJFP) Gorj 
scoate la vânzare prin licitație publică terenurile fostului 
lichidator judiciar și ex-lider PNȚCD Gorj, Matei Catrinoiu, 
o figură controversată a scenei politice locale. Cel care, 
ani la rând, s-a erijat în apărător al moralității publice și 
justiției sociale ajunge acum în postura de debitor execu-
tat silit, cu bunurile proprii scoase la mezat chiar în satul 
natal, Tămășești, din comuna Bălești.

lungul anilor, mai multe dosa-
re penale și controverse lega-
te de activitatea sa profesio-
nală și financiară.

În prezent, Fiscul încear-
că să recupereze prejudici-
ile prin executarea silită a 
bunurilor sale. Pentru a pu-
tea participa la licitație, cei 
interesați trebuie să depună 
o ofertă de cumpărare și o 
garanție de 10% din prețul de 
pornire. Participanții trebu-
ie, de asemenea, să prezinte 
acte de identitate, certificate 
de înregistrare (pentru per-
soane juridice) și declarația 
pe proprie răspundere că nu 
sunt persoane interpuse cu 
debitorul – o precauție obliga-
torie în astfel de cazuri.

,,Lupul moralist” 
s-a dus în cap

Ironia sorții face ca fostul 
lider al unui partid care pro-
clama „onoarea și cinstea în 
politică” să vadă acum cum 
statul îi scoate la vânzare pă-
mântul natal pentru recupe-
rarea datoriilor. De la tribu-
nă, Catrinoiu pleda odinioară 
pentru dreptate și curățenie 
morală; acum, realitatea eco-
nomică îl confruntă cu un ver-
dict rece și impersonal: exe-
cutare silită.

În timp ce autoritățile 
fiscale își urmează procedu-
ra, comunitatea din Bălești 
privește spectacolul unui des-
tin care se închide cerc: de la 
ambițiile unui lider vocal la 
umilința publică a celui exe-
cutat pentru datorii.

Rămâne de văzut dacă la 
licitația de astăzi se vor găsi 

cumpărători pentru terenu-
rile din Tămășești sau dacă 
povestea executării lui Matei 
Catrinoiu va continua cu un 
nou episod, pe cât de previzi-
bil, pe atât de simbolic pentru 
declinul unui personaj cândva 
activ în politica gorjeană.
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Două mari sărbători, la sfârşit de octombrie, bucură inima credincioşilor gorjeniDouă mari sărbători, la sfârşit de octombrie, bucură inima credincioşilor gorjeni

Lanţul de sărbători duhovniceşti ale 
lunii lui Brumărel se apropie de final, du-
minică, 26 octombrie 2025,f fiind praznicul 
Sfântului mare mucenic Dimitrie, Izvorâ-
torul de mir, urmat a doua zi, astăzi, 27 
octombrie a.c., de sărbătoarea Sfântu-
lui cuvios Dimitrie cel Nou din Basarabov, 
ocrotitorul Bucureştilor, ale cărui moaşte 
sfinte se găsesc în Catedrala Patriarhală de 
pe Colina Bucuriei.
Ocrotitorul municipiului Craiova, Sf.Mare 
Mucenic Dimitrie, Izvorâtorul de Mir

Sfântul mare mucenic DIMITRIE este pa-
tronul spiritual şi ocrotitorul municipiului 
Craiova şi este unul dintre marii sfinţi mu-
cenici, făcători de minuni şi tămăduitori. 
El a trăit în oraşul Tesalonic din Grecia de 
astăzi, în vremea împăraţilor Diocleţian şi 
Maximian. Provenea dintr-una din cele mai 
nobile familii din Macedonia şi era admirat 
de toţi, nu doar pentru nobleţea şi frumu-
seţea lui exterioară, ci şi pentru virtuţile 
sale, înţelepciunea şi bunătatea sa. Încă 
din tinereţe a devenit strateg şi specialist 
în arta militară, aşa încât, în pofida vâr-
stei lui, a fost numit general al armatelor 
Tesaliei şi proconsul al Greciei de către Ma-
ximian Galeriu, Cezarul Greciei şi al Mace-
doniei. Toate aceste onoruri nu l-au făcut 
pe Dimitrie să piardă din vedere lucrurile 
cele mai importante, anume cele legate de 
mântuirea sufletului. Fiind dintru început 
evlavios şi învăţător al credinţei în Iisus 
Hristos, îşi petrecea o bună parte a fiecărei 
zile cu învăţarea şi interpretarea învăţătu-
rii lui Hristos, în public şi fără să se ascun-
dă, aşa încăt mulţi păgâni din Tesalonic şi 
din regiune s-au convertit la creştinism, în 
ciuda persecuţiilor pornite de împărat îm-
potriva creștinilot.

Biruitor în războiul contra sciţilor, în 
drum spre Roma, Cezarul Galeriu s-a oprit 
la Tesalonic pentru a fi aclamat de popor 
şi a sacrifica zeilor. Câţiva păgâni invidioşi 
din cetate au profitat de această ocazie 

pentru a se plânge împăratului şi a-l de-
nunţa pe Dimitrie că este creştin. Mânia 
împăratului a devenit repede furie când a 
aflat că Dimitrie nu doar era ucenic cre-
dincios al lui Hristos, dar şi predica public 
credinţa creştină. Împăratul a poruncit să 
fie prins Sfântul şi fie pus în subsolul umed 
al unei băi publice. Împăratul, lăudându-se 
cu un om al lui ce îl chema Lie şi îndem-
nând pe oamenii cetăţii să iasă să se lupte 
cu el- căci întrecea acesta pe toţi cei de 
vârsta lui la mărimea trupului şi la putere-, 
un tânăr creştin pe nume Nestor, mergând 
la Sfântul Dimitrie în temniţă, îi zise: ,,Ro-
bule al lui Dumnezeu, Dimitrie, vreau să 
mă lupt cu Lie. Roagă-te pentru mine!“, iar 
Sfântul, însemnându-l la frunte cu semnul 
Crucii, îi zise: ,,Du-te, şi pe Lie vei birui 
şi pe Hristos Îl vei mărturisi!“; deci luând 
Nestor îndrăzneală din cuvintele acestea, 
merse de se luptă cu Lie şi îi puse semeţia 
lui jos, omorându-l. De care lucru împăra-
tul, ruşinându-se, s-a mâhnit şi s-a mâniat. 
Şi fiindcă s-a aflat că Dimitrie a îndemnat 
la acest lucru pe Nestor, a trimis ostaşi şi 
le-a poruncit să-l străpungă cu suliţele în 
temniţă pe cel curajos cu cugetul şi cu tru-
pul, pentru că a fost pricina morţii lui Lie. 
Făcându-se aceasta, îndată marele Dimi-
trie şi-a dat sufletul în mâinile lui Dumne-
zeu, făcând după moartea sa multe minuni 
şi uimitoare tămăduiri. Apoi, din porunca 
împăratului, s-a tăiat şi capul lui NESTOR, 
a cărui pomenire Biserica noastră o face în 
ziua de 27 octombrie a fiecărui an.

Dintre numeroasele minuni săvârşite 
de Sfântul mare mucenic DIMITRIE, vom 
prezenta pe aceasta: pe vremea când bul-
garii nu erau încreştinaţi şi se luptau cu 
grecii spre a-i cuceri, marele mucenic al 
lui Hristos a venit în apărarea grecilor şi 
îndeosebi a oraşului Tesalonic. Cu o seara 
înainte de ziua asediului, pe când condu-
cătorul oştilor bulgare se afla în cortul său, 
împreună cu tovarăşii săi de luptă, la un 
moment dat, acesta vede în zare pe Sfântul 
Dimitrie venind călare pe cal şi cu suliţa în 
mână se apropie de oastea bulgară. Ţarul 
bulgar, schimbat complet la faţă, le spu-
ne tovarăşilor săi: ,,Vedeţi fiilor pe acel 
grec venind călare şi înarmat către noi? 
Prindeţi-l şi omorâti-l!“. Toţi cei prezenţi 
îi răspund împăratului bulgar: ,,Nu vedem, 
stăpâne, nimic din ceea ce ne spui!‘. Cu 
veşminte soldăţeşti, aşa cum este întruchi-
pat în sfintele icoane, Sfântul mare muce-
nic Dimitrie se aproprie de păgânul bulgar 
care, zbătându-se şi zvârcolindu-se, cade 
străpuns de o lance a unei mâini nevăzute. 
Minunea aceasta a marelui mucenic al Lui 
Hristos a salvat Tesalonicul de la asediu şi 
căderea în mâinile bulgarilor.
Ocrotitorul Capitalei României, Sf.Cuvios 
DIMITRIE cel nou din Basarabov, sărbăto-
rit astăzi

Sfântul cuvios DIMITRIE cel Nou de la 
Basarabov este sfântul ocrotitor al cetăţii 
Bucureştilor, canonizat în anul 1955 de că-
tre Biserica Ortodoxă Română. El s-a năs-
cut în timpul împăraţilor româno-bulgari 

Petru şi Ioniţă Asan, în satul Basarabovo din 
Bulgaria. 

Iniţial, acest cuvios părinte a fost păs-
tor de vite în satul său natal si cu toate că 
nu se cunosc prea multe detalii din timpul 
vieţii sale, o cunoscută întâmplare a mar-
cat începutul vieţii sale ascetice: Într-o zi, 
pe când umbla prin fânul înalt, după vitele 
satului, a strivit, din nebăgare de seamă, 
puii golași dintr-un cuib de pasăre. Atât de 
vinovat s-a simțit în inima lui încât și-a pe-
depsit piciorul păcătos, nemaiîncălțându-l 
vreme de trei ani, nici vara, nici iarna. 
Ulterior, a îmbrăcat haina monahală la o 
mănăstire care era înăuntrul unei peșteri, 
situată nu departe de satul său. Și în aceas-
tă peșteră a petrecut Cuviosul Dimitrie în 
post, în rugăciune și în toate cele de taină 
numai de Dumnezeu știute până la plecarea 
sa din viața aceasta. Cunoscându-și dinain-
te sfârșitul, Cuviosul a închis gura peșterii 
cu pietre și și-a dat sufletul în mâinile lui 
Dumnezeu. Și multă vreme trupul său nu a 
putut fi aflat, însă venind odată apă mare 
au căzut cele două pietre, care erau în 
apropierea peșterii, împreună cu moaștele 
sfântului, rămânând acolo până au fost 
aflate printr-o minune. Deci, vrând Dumne-
zeu să-l descopere, s-a arătat îngerul Dom-
nului în vis unei copile care pătimea de duh 
necurat și i-a zis: “Dacă părinții tăi mă vor 
scoate din apă - și i-a arătat locul -, eu te 
voi tămădui.” Și așa au fost aflate moaștele 
Sfântului Cuvios Părinte Dimitrie cel Nou. 
Între anii 1768-1774, fiind război între ruși 
și turci, armatele rusești au trecut Dunărea 
și au ocupat mai multe ținuturi bulgărești, 
printre care și satul Basarabov. Generalul 
rus Ivan Saltîcov, auzind de moaștele Cu-
viosului, a poruncit să le trimită în Rusia, 
dar un credincios român cu numele Hagi 
Dimitrie l-a rugat pe general să nu înstră-
ineze sfintele moaște, ci să le dăruiască 
României ca mângâiere pentru tot ce au 
pătimit românii din pricina războiului. 
Sfintele moaște ale Sfântului Dimitrie au 
ajuns pe pământ românesc, fiind așezate 
în biserica Mitropoliei din Bucureşti, la 13 
iulie 1774. Generalul Saltîcov a luat totuși 
mâna cea dreaptă a sfântului și a trimis-o 
la Kiev, unde se păstrează și astăzi în Lavra 
Pecerska. În noaptea de 17 februarie 1918, 
în timpul ocupației capitalei din timpul 
primului război mondial, clopotele au ră-
sunat anunțând dispariția moaștelor Sfân-
tului Dimitrie din biserica Mitropoliei de 
la București. Câțiva soldați bulgari au fu-
rat racla cu moaștele Sfântului vrând să le 
treacă dincolo de Dunăre. Planurile acesto-
ra au fost în scurt timp demascate și Sfân-
tul Dimitrie s-a întors în București, la locul 
său de cinste. Credincioșii bucureșteni s-au 
adunat atunci cu zecile de mii, întrucât 
Sfântul era considerat ocrotitorul cetății 
Bucureștilor și era foarte iubit pentru că fă-
cea multe minuni și salvase orașul de multe 
năpaste. Amintim aici de  epidemia de ciu-
mă dintre anii 1813 şi 1814, care a izbucnit 
în a doua zi de domnie a lui Caragea, des-
pre care se spune că a decimat jumătate 

din locuitorii Bucureștiului și aproximativ 
70 000 de persoane la nivelul întregii țări. 
Lipsiți de orice ajutor, bucureștenii au stri-
gat la Sfântul Ocrotitor al Bucureștilor, iar 
acesta nu i-a lăsat fără răspuns, căci după 
ce a fost purtat în procesiune prin oraș și 
s-au făcut rugăciuni, boala ciumei a înce-
tat. Locotenent-colonelul Dimitrie Papazo-
glu descrie cu detalii acele vremuri: ,,Pu-
tem mărturisi, în frica lui Dumnezeu, că am 
văzut cu ochii noștri minunile săvârșite de 
acest Sfânt. La 1815, fiind foarte întinsă 
această teribilă epidemie în Capitală, au 
scos pe Sfântul și, după ce au ocolit cu el 
Capitala, l-au poprit în mijlocul târgului, 
unde s-au citit rugăciuni către Sfânt. Din 
acea zi, epidemia a început a scădea trep-
tat și Capitala a scăpat de acel flagel“.

În anul 1827, când a fost o secetă teri-
bilă, mitropolitul împreună cu un sobor de 
preoți au scos în procesiune sfintele moaște 
ale Cuviosului Dimitrie și chiar în acea zi a 
început o ploaie torențială, care a ținut trei 
zile și a salvat orașul de foamete. Sfântul a 
mijlocit și pentru vindecarea de holeră din 
anul 1831, când guvernator al Tării Române 
era generalul Pavel Kiseleff: ,,Pe la finele 
lunii septembrie, ordonă generalul Kiseleff 
a se face sfeștania mare în câmpul Filare-
tului, aducându-se Sfântul din Mitropolie. 
Cu toții s-au pus în genunchi, toată gene-
ralimea, soldații, clerul, boierii și poporul, 
cei mai mulți zicând rugăciunile cu lacrimi 
în ochi. În urmă sărutându-se de toți sfinte-
le moaște, s-au întors în deal la Mitropolie 
toți generalii și mitropolitul, pe jos și între 
rândurile batalioanelor, și intrară pe poarta 
Mitropoliei pe din dos; lăsară pe Sfântul în 
biserică și detașamentele plecară pe la lo-
curile lor. O, minune! pe la 10 octombrie a 
scăzut repede numărul morților, care până 
atunci crescuse îngrozitor, până la 100-160 
pe zi. Mărturisesc că minunea asta a fost 
văzută de mine“.

Sfântul Dimitrie cel Nou a fost procla-
mat ocrotitor al Bucureștilor în anul 1792, 
în vremea Mitropolitului Filaret al II-lea 
(1792-1793). Datorită cinstirii sale, Patri-
arhul Justinian Marina propune Sfântului 
Sinod generalizarea cultului său în Biserica 
Ortodoxă Română și proclamă canonizarea 
Sfântului Dimitrie în anul 1955. Biserica 
noastră și cea Bulgară îl prăznuiesc la data 
de 27 octombrie, zi în care racla cu sfinte-
le sale moaște este așezată spre închinare 
credincioșilor pe Dealul Patriarhiei, într-un 
frumos baldachin împodobit cu flori.

Să cinstim şi noi cu căldură şi din toa-
tă inima pe aceşti doi mari binefăcători ai 
noştri şi plăcuţi Lui Dumnezeu, pe Sfântul 
mare mucenic DIMITRIE,Izvorâtorul de Mir 
şi pe Sfântul cuvios părinte DIMITRIE cel 
Nou. Să participăm la Sfânta Liturghie de 
sărbătoarea lor, să citim vieţile şi acatistul 
lor, ajutând pe bătrâni, pe bolnavi şi pe toţi 
cei săraci pe care Dumnezeu ni-i scoate în 
cale, astfel încât cu bucurie şi mulţumire 
să putem zice:,,Minunat este Dumnezeu în-
tre sfinţii Săi! Amin“.

MARIUS STOCHIŢOIU

O nouă expoziție de artă decorativă se deschide la Târgu Jiu O nouă expoziție de artă decorativă se deschide la Târgu Jiu 
Începând de astăzi, 27 octom-

brie, Muzeul Național „Con-
stantin Brâncuși” din Târgu Jiu 

își deschide porțile pentru o nouă 
expoziție de artă decorativă, inti-
tulată „Jurnal” – un eveniment care 
aduce în fața publicului o colecție de 
cărți-obiect recent intrate în patri-
moniul muzeului. 

Expoziția reunește lucrări semna-
te de artiștii Roxana Ciobanu, Doro-
thea Fleiss, Susanna Fleiss, Daniela 
Frumușeanu, Miruna-Mihaela Hașegan, 
Ofelia Huțul, Ioana Lidia Ilea, Sabina 
Ivașcu, Cezar Lăzărescu, Vintilă Mi-
hăescu, Gabriela Năftănăilă-Levențu 

și Andreea Rus, fiecare aducând o 
viziune personală și profundă asupra 
conceptului de artă ca mărturie vi-
zuală și emoțională a experiențelor 
interioare. Coordonatorii proiectu-
lui sunt Daniela Frumușeanu, artist 
și conferențiar universitar doctor la 
Universitatea Națională de Arte din 
București, și Denisa Șuță, manager 
interimar al Muzeului Național „Con-
stantin Brâncuși”.

Reprezentanții instituției culturale 
transmit că această expoziție reprezin-
tă un gest de apreciere și recunoștință 
față de artiștii care au ales să done-
ze lucrările lor, contribuind astfel la 

îmbogățirea patrimoniului tânărului 
muzeu din Târgu Jiu: „Mulțumim, încă 
o dată, tuturor artiștilor care au ales 
să doneze și tuturor celor care ne-au 
fost alături în acest demers dificil de 
construire de la zero a unui muzeu. În 
egală măsură, le mulțumim vizitato-
rilor noștri, celor care ne trec pragul 
și ne împărtășesc impresiile și suges-
tiile lor”. Publicul este invitat să des-
copere această experiență artistică 
inedită, în care expresivitatea, mate-
rialitatea și introspecția se împletesc 
într-un veritabil „jurnal vizual” al 
creației contemporane.

I.M.
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În temeiul prevederilor art. 247, alin. (1) şi art. 250, alin. (2), din Legea 207/2015, 
privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, se face 
cunoscut că în  ziua de 18, luna NOIEMBRIE, anul 2025, ora 12:00, în ROMÂNIA, judeţul 
GORJ, municipiul Târgu Jiu, b-dul Republicii bl. 25-parter, se vor vinde prin licitaţie 
următorul bun mobil, proprietatea debitorului:

-  RUSALIM VASILE - Dosar de executare nr. 2/2019, cu domiciliul fiscal în ROMÂ-
NIA, judeţul Gorj, municipiul Târgu Jiu.

Autoutilitară, marca FIAT DUCATO, tip 244, motori-
nă, an de fabricaţie 2004, capacitate cilindrică 2286 
cm3, putere 81 kw, nr. înmatriculare GJ 06 FAI

Preţul de pornire a licitaţiei este deDenumirea bunului mobil, descriere sumară: 

10.950,00 lei

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestui bun să înştiinţeze despre aceas-
ta organul de executare, înainte de data stabilită pentru vânzare.

Cei interesaţi în cumpărarea bunului sunt invitaţi să prezinte până în ziua precedentă 
termenului de vânzare următoarele:
Oferte de cumpărare ;
 Dovada plăţii taxei de participare, reprezentând 10 % din preţul de pornire 

a licitaţiei în contul RO76TREZ336505901XXXXXXX, beneficiar Municipiul Târgu Jiu, 
cod fiscal 4956065 deschis la Trezoreria Târgu Jiu sau a constituirii garanţiei în acelaşi 
procent sub forma scrisorii de garanţie;
Împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;
 Pentru persoanele juridice de naţionalitate română, copie de pe certificatul 

unic de înregistrare eliberat de oficiul registrului comerţului;
Pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în limba ro-

mână;
Pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate;
Pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de identitate/paşaport, ur-

mând să se prezinte la data stabilită pentru vânzare la locul fixat în acest scop.
Cumpărătorului îi revine obligaţia de a respecta prevederile legale speciale, cum ar fi 

obligaţiile de mediu, obligaţiile de conservare a patrimoniului naţional sau altele aseme-
nea după caz: NU ESTE CAZUL.

Alte informaţii de interes pentru cumpărător, după caz : NU ESTE CAZUL.
Împotriva prezentului înscris, cel interesat poate introduce contestaţie la instanţa 

judecătoreasca competentă, în termen de 15 zile de la comunicare sau luare la cunos-
tinţă, în conformitate cu prevederile art. 260-261 din Legea 207/2015 privind Codul de 
procedură fiscală.

Potrivit dispoziţiilor art. 9 alin. (2) lit. d) din Legea 207/2015 privind Codul de proce-
dură fiscală, când urmează să se ia măsuri de executare silită, nu este obligatorie audie-
rea contribuabilului.

Pentru informaţii suplimentare, vă puteti adresa la sediul nostru sau la telefon numă-
rul 0253/238410.

,,Murmurul Jilțului – 30 de ani” - Odă educației și comunității din Mătăsari, Gorj,,Murmurul Jilțului – 30 de ani” - Odă educației și comunității din Mătăsari, Gorj
Cartea “Murmurul 

Jilțului”, semnată de 
Dumitru Dădălău și pu-

blicată la Editura Rene în 2025, 
este o cronică vibrantă, o frescă 
detaliată a trei decenii de efor-
turi dedicate educației în spațiul 
rural românesc, având în centrul 
său Colegiul Național Tehnologic 
Mătăsari și revista școlară ”Mur-
murul Jilțului”.

Profesorul director Dumitru 
Dădălău este o personalitate em-
blematică pentru județul Gorj, 
recunoscut pentru contribuțiile 
sale remarcabile la educație și 
cultură. Sub conducerea sa, Cole-
giul Tehnic Mătăsari a devenit un 
model de excelență educațională, 
demonstrând că educația de cali-
tate poate fi realizată chiar și în 
mediul rural. Profesorul a mo-
dernizat infrastructura școlară, 
dotând instituția cu laboratoare 
ultramoderne, calculatoare co-
nectate la internet, videoproiec-
toare și o bibliotecă vastă, ofe-
rind elevilor condiții moderne de 
studiu.

Totodată, profesorul direc-
tor Dumitru Dădălău este un om 
de o sensibilitate profundă, care 
a îmbinat fermitatea unui lider 
educațional cu empatia și dedica-
rea unui mentor. Relația cu frate-
le său, Grigore Dădălău, fost di-
rector al școlii din Mătăsari, a fost 
marcată de respect reciproc, co-
laborare și o viziune comună pen-
tru dezvoltarea educației locale. 
Dumitru Dădălău a continuat cu 
dăruire munca fratelui său, trans-
formând școala într-un simbol al 
excelenței educaționale. Pierde-
rea fratelui său a fost o lovitură 
grea, dar profesorul director a 
transformat durerea în motivație, 
dedicându-se cu și mai multă ar-
doare misiunii sale educaționale.

Un exemplu al sensibilității 
și dăruirii sale este însăși im-
plicarea în revista „Murmurul 
Jilțului”, fondată în 1996. Profe-
sorul a investit timp, energie și 
suflet în fiecare număr al revis-
tei, transformând-o într-o plat-
formă de exprimare pentru elevi, 
profesori și personalități locale. 
Sub coordonarea sa, revista a 
devenit o cronică a vieții cultu-
rale și educaționale din Mătă-
sari, câștigând numeroase premii 
naționale și devenind cea mai lon-
gevivă revistă școlară din județul 
Gorj. Prin această publicație, 
profesorul director a reușit să 
inspire elevii, să promoveze va-
lorile comunității și să creeze o 
punte între generații. 

Lucrarea ”Murmurul Jilțului”, 
dedicată la împlinirea vârstei de 
75 de ani a autorului și la nunta 
de aur, este o declarație de dra-
goste pentru școală, comunitate, 
elevi și cadre didactice, o măr-
turie emoționantă a impactului 
pe care un om implicat îl poate 
avea asupra unui întreg ecosistem 
educațional.

Volumul se deschide cu o 
dedicație personală, plină de 
afecțiune, adresată soției, copi-
ilor, profesorilor și elevilor, sub-
liniind caracterul profund per-
sonal și sincer al demersului. De 
la primele pagini, cititorul este 
introdus într-un univers în care 
“Revista „Murmurul Jilțului” – un 
sfert de secol de lumină întru 
învățătură” devine nu doar un 
simbol, ci însăși inima pulsantă a 

acestei cărți. Articolul de deschi-
dere, semnat de prof. Ion Elena, 
fost inspector școlar la ISJ Gorj, 
stabilește tonul general, lăudând 
viziunea și devotamentul profeso-
rului Dumitru Dădălău, “lumină-
tor de cale și spirit adolescentin, 
deschizător de drumuri și proiec-
te”. Se remarcă imaginea Colegiul 
Național Tehnologic din Mătăsari, 
care a depășit barierele geografi-
ce și sociale, devenind un etalon 
de excelență. Grație articolelor 
incluse, cartea devine o verita-
bilă istorie vie a învățământului 
din Mătăsari. Capitole precum 
“Treizeci de ani de învățământ 
liceal în Mătăsari”, “Mătăsari: 30 
de ani de învățământ liceal, 10 
ani de la înființarea colegiului, 
45 de ani de la primele promoții 
de clasa a VIII-a” și “110 ani de 
învățământ în Mătăsari, Gorj” nu 
sunt doar simple enumerări de 
date, ci secțiuni care respiră cu 
amintiri, provocări și triumfuri. 
Se evidențiază rolul de pionierat 
al instituției și al oamenilor săi 
în dezvoltarea educației locale, 
transformând Mătăsariul în “eta-
lonul învățământului gorjean”.

Autorul nu se ferește să expu-
nă și aspecte mai puțin roz, pre-
cum cele din articolele “Politică 
și decență” sau “Opriți timpul, 
începeți resuscitarea...Colegiul 
vrea să trăiască!”, indicând o 
conștientizare a dificultăților in-
erente unui sistem educațional 
complex și adesea subfinanțat. Cu 
toate acestea, tonul general este 
unul de speranță și perseverență, 
o pledoarie constantă pentru 
valoarea educației și a muncii 
bine făcute. Un loc central în 
volum îl ocupă, desigur, revista 
“Murmurul Jilțului”. Descrisă cu 
afecțiune ca fiind “iubirea mea” 
și “fetița noastră”, revista este 
prezentată ca un motor cultural 
și educațional, o platformă de 
exprimare pentru elevi și profe-
sori. Articole precum “„Murmurul 
Jilțului”, o publicație școlară de 
valoare națională” și “Murmurul 
Jilțului - O prestigioasă revistă 
școlară” subliniază impactul și 
recunoașterea națională de care 
s-a bucurat publicația, câștigând 
multiple premii și distincții.

Rolul profesorului Dumitru 
Dădălău în crearea și susținerea 
acestei reviste este constant 
evidențiat, fiind considerat 
“inițiatorul și sufletul acestei re-
viste școlare de mare valoare”. 
Prin intermediul revistei, elevii 
au avut ocazia să își descopere ta-
lentele, să își dezvolte abilitățile 
jurnalistice și literare, să capete 
încredere în sine și să se pre-
gătească pentru viitor. Această 
publicație a transformat școala 
într-un “mic paradis în mijlocul 
infernului”, un centru de cultură 
și creativitate într-o zonă adesea 
ignorată.

Cartea nu se limitează doar 
la istoria școlii și a revistei. Ea 
oferă o perspectivă amplă asu-
pra diverselor aspecte ale vieții 
educaționale, culturale și sociale 
din regiune. Există secțiuni dedi-
cate tradițiilor și meșteșugurilor 
locale (Muzeul Jilțului, Tradiții 
și meșteșuguri, Portul popular), 
care arată o preocupare intensă 
și permanentă pentru păstrarea 
identității culturale. „Murmurul 
Jilțului” înseamnă astfel și o plat-
formă culturală, care promovează 

valorile tradiționale și explorează 
identitatea locală. 

 Pe de altă parte, sunt abor-
date și teme moderne, precum 
“Influența negativă asupra omului 
a aparaturii electronice” sau “Ti-
neretul și încercările lui în contex-
tul lumii contemporane”, demon-
strând o adaptare la realitățile 
actuale. Evenimentele cultura-
le, precum „Sărbătoarea Fiilor 
Jilțului” sau „Zilele Liceului”, 
sunt exemple de cum tradițiile 
pot fi revitalizate și transforma-
te în instrumente educative. Prin 
colaborările cu personalități din 
diverse domenii, revista devine o 
punte între trecut și prezent, în-
tre local și global.

Discuțiile despre “Profesorul 
modern în învățământul rural” și 
comparațiile cu “Școala finlan-
deză” relevă o deschidere către 
inovație și o dorință de a alinia 
învățământul local la standarde 
internaționale. Proiectele euro-
pene Comenius, Erasmus și Le-
onardo Da Vinci sunt prezentate 
ca exemple concrete de deschi-
dere și colaborare internațională, 
aducând un plus de valoare 
experienței educaționale.

Volumul “Murmurul Jilțului” 
este și o carte a oamenilor. Pe 
lângă profilul central al profeso-
rului Dumitru Dădălău, apar oma-
gii aduse altor figuri cheie, cum ar 
fi fratele său, profesorul de fizică 
Ion Gr. Dădălău, înteiemetorul 
învățământului liceal din Mătă-

sari, sau diverse cadre didactice și 
personalități care au contribuit la 
succesul instituției. Modul în care 
vorbește despre aceștia, evocând 
amintiri și subliniind contribuțiile 
lor, denotă o profundă apreciere 
și o latură umană bogată

Articole precum “Dumitru 
Dădălău – omul care sfințește 
locul”, “Profesorul Director Du-
mitru Dădălău este un OM MARE 
cu inimă de licean” și “Un dascăl 
cu magnetism” conturează ima-
ginea unui lider vizionar, dedicat 
și iubit. Cartea include și scrisori 
deschise și mărturii ale elevilor, 
care aduc o perspectivă personală 
și emoționantă asupra impactului 
profesorului asupra lor.

Un aspect esențial al revistei 
este impactul pe care îl are asupra 
comunității. „Murmurul Jilțului” 
nu este doar o publicație, ci un 
instrument de educație, inspirație 
și mobilizare. Prin articolele sale, 
revista încurajează tinerii să vise-
ze, să aspire la mai mult și să-și 

valorifice potențialul. Este un 
exemplu de cum o comunitate 
mică poate avea un impact mare, 
promovând valorile locale și pu-
nând Mătăsariul pe harta cultura-
lă a României.

Cartea “Murmurul Jilțului” 
este un melanj de voci și abor-
dări, reflectând varietatea me-
diilor celor care și-au exprimat 
gândurile. De la articole informa-
tive și analitice la poezii și eseuri 
personale, textele sunt accesibile 
și captivante. 

Profesorul Dumitru Dădălău 
și echipa sa au reușit să cree-
ze o publicație care va rămâne 
un reper pentru generațiile vii-
toare. Cartea este o invitație la 
reflecție, la aprecierea valorilor 
tradiționale și la implicarea ac-
tivă în comunitate, fiind rele-
vantă nu doar pentru locuitorii 
comunei Mătăsari, ci și pentru cei 
interesați de istoria și cultura ru-
rală românească.

Prof. ȘURCĂ ELENA
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92969296

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro nego-
ciabil. 

Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.
Vând Dacia 1310L pen-

tru colecționarii de mașini 
de epocă. Toate actele sunt 
în regulă. Rog seriozitate. 
Tel: 0764437109. 
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Eveniment dedicat reintegrării profesionaleEveniment dedicat reintegrării profesionale, , 
organizat de AJOFM Gorjorganizat de AJOFM Gorj

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de curățenie, 

menaj casă, birouri, apartament. 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament conf. I, 

decomandat et. 3, complet utilat , 2 
camere, zona Piața Mică (lângă Po-
liclinica Stomatologică). Preț 220 E. 
Telefon: 0765849733.

Proiectul este implementat 
de Asociația Centrul Regional 
pentru Ocuparea Forței de 

Muncă și Protecție Socială Hunedoara, 
AJOFM Gorj având calitatea de parte-
ner. Evenimentul a avut loc la un re-
staurant din Târgu Jiu, și a reunit an-
gajatori și persoane aflate în căutarea 

unui loc de muncă din județul Gorj.
Obiectivul general al proiec-

tului „RESTART” este creșterea 
ocupabilității persoanelor aflate în că-
utarea unui loc de muncă prin măsuri 
active integrate – informare și con-
siliere profesională, medierea mun-
cii, formare profesională, evaluarea 

și certificarea competențelor. 
Acestea sunt menite să facilite-
ze inserția sau reinserția profe-
sională și să sprijine dezvoltarea 
spiritului antreprenorial în rân-
dul participanților. Grupul țintă 
al proiectului este format din 308 
persoane din județul Gorj, cu 
vârste cuprinse între 18 și 64 de 
ani, care beneficiază de servicii 
adaptate nevoilor pieței muncii.

Scopul bursei a fost acela de a 
corela cererea și oferta de locuri 
de muncă și de a facilita interacțiunea 
directă între angajatori și persoanele 
aflate în căutarea unui loc de muncă, 
într-un cadru care promovează egali-
tatea de șanse și accesul nediscrimi-
natoriu la piața muncii.

În urma contactării angajatorilor 
din județul Gorj și a promovării eve-
nimentului, șapte companii au fost 
prezente la bursă, oferind 34 de locuri 
de muncă vacante. Acestea au vizat 
meserii diverse, printre care: lucrător 
comercial, instalator sisteme fotovol-
taice, agent de securitate, mecanic 
auto, bucătar, ajutor de bucătar, pati-

SchimburiSchimburi
Schimb sau vând apartament 

2 camere deosebit, cu 3 camere, în 
str. Brâncuși bl. 55 sc 2 etaj 1. Preț 
negociabil, la fața locului și relații la 
telefon: 0744252437. 

CLINICA MEDICAL STEFARIMED București, Punct de lucru Tg-
Jiu, Calea Eroilor nr. 56, oferă servicii medicale de consultații și 
operații cataractă, glaucom. Aparatură de înaltă performanță, USA, 
JAPONIA, GERMANIA. Dr. Adrian Găvănescu, membru al Academiei 
Americane de Oftalmologie. Programări telefon 0752295765.

Denumire titular plan Babesca Virgil anunţă elaborarea primei versiuni 
a PUZ (PUG) ELABORARE PUZ pentru dezvoltare zonă mixtă”, din (adre-
sa) Municipiul Tg-Jiu, Strada Bld. Ecaterina Teodoroiu, nr. 48, judeţul 
Gori, (Nr. Cad. 51494), şi declanşarea etapei de încadrare pentru obţine-
rea avizului de mediu. 

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la APM Gorj, 
strada Unirii, nr. 76, Tg.Jiu, zilnic între orele 09.00 - 15.00, în termen de 
15 zile calendaristice de la data prezentului anunţ.

SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA SA, cu sediul în Târ-
gu-Jiu/ Gorj, J2012000311183, RO30267310, organizează în data de 
18/12/2025, ora 14.00, licitaţie deschisă cu strigare pentru vânzarea 
activelor: „Cantina Restaurant” - Săcelu/Gorj, la prețul de 2.028.076 
lei, „Hostel Maiami” - Târgu Jiu/ Gorj, la prețul de 14.049.480 lei, 
„Cantina de 600 locuri” - Ișalnița/ Dolj, la prețul de 2.246.520 lei si 
„Bloc P13 (Casa de oaspeți)” - Turceni/ Gorj, la prețul de 6.453.410 
lei. Licitația, conform art. 12, alin (1), lit. (e) din Legea 346/2004, este 
cu acces liber.

Alte informații privind licitația se regasesc în anunțul publicat pe 
site’ul www.ceoltenia.ro , în sectiunea “Anunturi”.

INFORMARE

Această informare este efectu-
ată de Primăria Comunei Săulești 
cu adresa str. Principală, nr.37, 
comuna Săulești, județul Gorj, 
ce intenționează să solicite la 
Administrația Bazinală de Apa Jiu- 
S.G.A. Gorj, aviz de gospodărire a 
apelor pentru realizarea proiec-
tului ,,Execuție puț forat în satul 
Bibești și rezervor de înmagazina-
re ”.

Această solicitare de aviz este 
conformă cu prevederile Legii Ape-
lor nr. 107/1996, cu modificările și 
completările ulterioare.

Persoanele care doresc să 
obțină informații suplimentare cu 
privire la solicitarea avizului de 
gospodărire a apelor pot contac-
ta solicitantul de aviz la adresa 
menționată.

Persoanele care doresc sa 
transmită observații, sugestii și 
recomandări se pot adresa solici-
tantului după data de 30.10.2025 
la A.B.A. JIU – S.G.A. GORJ.

Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Gorj 
a organizat vineri, 24 octombrie 2025, Bursa locurilor de muncă, un 
eveniment desfășurat în cadrul proiectului „RESTART_Reintegrare și 
stimulare activă pentru șomeri pe piața muncii”.

ser și agent de vânzări. La eveniment 
au participat 27 de persoane din gru-
pul țintă al proiectului, care au avut 
ocazia să discute direct cu angajatorii 
și să afle informații actualizate des-
pre ofertele disponibile pe piața mun-
cii din județul Gorj. Prin organizarea 
acestui eveniment, AJOFM Gorj și par-
tenerii din proiectul „RESTART” con-
tinuă demersurile pentru susținerea 
ocupării forței de muncă și reducerea 
șomajului la nivel local, oferind gor-
jenilor oportunități concrete de califi-
care, consiliere și angajare.

IZABELLA MOLNAR

BNR lansează o monedă dedicată lui Lucian BlagaBNR lansează o monedă dedicată lui Lucian Blaga
Începând de luni, 27 octom-

brie 2025, iubitorii de cultură și 
colecționarii de monede vor putea 
achiziționa o piesă numismatică spe-
cială, lansată de Banca Națională a 
României, care celebrează 130 de ani 
de la nașterea lui Lucian Blaga, unul 
dintre cei mai importanți filosofi și 
poeți români.

Moneda, realizată din tombac cu-
prat, are o valoare nominală de 1 leu, 
este rotundă, cu diametrul de 37 mm 

și greutatea de 23,5 grame. Calitatea 
piesei este proof, iar marginea este 
zimțată, pentru un plus de eleganță.

Aversul monedei prezintă frontonul 
Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-
Napoca, stema României, inscripția 
„ROMANIA”, valoarea nominală „1 
LEU” și anul de emisiune „2025”. Pe 
revers, colecționarii vor regăsi por-
tretul lui Lucian Blaga, numele său și 
anii vieții sale, „1895–1961”. Fiecare 
monedă este ambalată într-o capsulă 

transparentă de metacrilat, introdusă 
într-un pliant de prezentare și mapă 
cartonată, pentru a fi protejată și păs-
trată ca obiect de colecție. Tirajul ma-
xim este de 5.000 de piese, iar prețul 
recomandat de vânzare este de 260 de 
lei, exclusiv TVA. Monedele lansate de 
BNR au putere circulatorie pe teritoriul 
României, iar lansarea se va realiza 
prin sucursalele regionale București, 
Cluj, Constanța, Dolj, Iași și Timiș.

I.M.
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Sfințirea Catedralei Mân-
tuirii Neamului a avut loc 
ieri, 26 octombrie, fiind unul 
dintre cele mai importante 

Catedrala Mântuirii Neamului a fost sfințită
momente din istoria recentă 
a Bisericii Ortodoxe Române, 
marcând un nou capitol în 
lumea creștin-ortodoxă. Eve-

nimentul este condus de Pa-
triarhul Ecumenic Bartolomeu 
și Patriarhul Daniel al Biseri-
cii Ortodoxe Române, la care 
participă 10.000 de pelerini și 
2.500 de invitați oficiali.

Slujba de sfinţire a pic-
turii în mozaic a Catedralei 
Naţionale, oficiată de Patri-
arhul Ecumenic Bartolomeu 
I al Constantinopolului şi de 
Patriarhul Daniel al Bisericii 
Ortodoxe Române, însoţiţi de 
un sobor de 65 de ierarhi, 70 
de preoţi şi 12 diaconi, a înce-
put la ora 10.30.

Catedrala a fost începută 
în urmă cu 15 ani și bifează 
mai multe recorduri, a cos-
tat peste 200 de milioane de 

euro. Banii vin din donaţii, 
contribuţia Patriarhiei, dar şi 
din fonduri publice, fapt care 
a atras numeroase controver-
se. Cu o înălţime de 127 de 
metri, este cel mai înalt lă-
caş de cult ortodox din lume. 
Coloanele sunt de inspiraţie 
brâncovenească, iar cupolele 
de inspiraţie bizantină.

O analiză Balkan Insi-
ght arată cum, pentru cei 
mai mulți dintre credincioși, 
importanța ei îi depășește 
mărimea – ,,ei consideră ca-
tedrala drept un puternic 
simbol al renașterii naționale 
și spirituale într-o țară în care 
Biserica Ortodoxă rămâne 
una dintre cele mai credibile 

instituții, iar religia dăinu-
ie mai degrabă ca o practică 
obișnuită, și mai puțin ca o 
credință abstractă”.

Edificiul a fost conceput 
înconjurat de un spaţiu care, 
văzut de sus, are formă de 
potir. Pictura monumentului 
este realizată în tehnica mo-
zaicului pe 25.000 mp, mate-
rialele folosite în realizarea 
icoanelor au fost achiziţio-
nate din Veneţia şi Carrara, 
candelabrele sunt din alamă 
masivă, intrarea se face prin 
27 de uşi din bronz, clopotul 
mare are 27 de tone iar silue-
ta edificiului este determina-
tă de cele 8 turle.

M.P.

,,Activitatea a avut ca scop formarea 
unor deprinderi sigure de circulație încă 
de la vârste fragede. Polițiștii le-au ex-
plicat copiilor, pe înțelesul lor, regulile 
de bază pentru deplasarea în siguranță 
pe drumurile publice — cum să traverse-
ze corect strada, importanța respectării 
culorilor semaforului și a semnelor de 
circulație, dar și rolul polițistului rutier. 
Prin jocuri educative, exemple practi-
ce și dialog interactiv, elevii au învățat 
cum pot preveni accidentele rutiere și au 
fost încurajați să transmită mesajele de 
siguranță și părinților lor. La final, copiii 
au primit materiale informativ-preventi-
ve și au fost recompensați pentru impli-
carea activă în activitate", se precizează 

Polițiștii de la Rutieră, în acțiune la Liceul „Gheorghe Tătărescu” din RovinariPolițiștii de la Rutieră, în acțiune la Liceul „Gheorghe Tătărescu” din Rovinari
Polițiștii rutieri din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Gorj 
au desfășurat, vineri, o acțiune privind educația rutieră, la Liceul 
„Gheorghe Tătărescu” din orașul Rovinari, la care au participat atât 
elevii, cât și cadrele didactice. 

într-un comunicat al IPJ Gorj. Polițiștii 
rutieri le-au recomandă copiilor să fie 
atenți la traversarea străzii, să nu alerge 
pe carosabil, să utilizeze trecerile pen-
tru pietoni și să fie însoțiți de un adult 
atunci când circulă în zonele aglomera-
te. Polițiștii anunță că astfel de activități 
vor continua și în perioada următoare, în 
toate unitățile de învățământ din județ, 
în cadrul programelor de educație rutieră 
derulate de Poliția Română. 

Activități în tot județul 

Acțiuni destinate siguranței elevilor și 
preșcolarilor din unitățile de învățământ 
preuniversitar de pe raza județului Gorj 

au avut loc în tot județul, săptămâna 
trecută. ,,În săptămâna 20-24.10.2025, 
polițiștii Biroului Siguranța Școlară au 
desfășurat o serie de activități educative 
cu scop informativ și preventiv, adresate 
elevilor de gimnaziu și liceu, dar și ele-
vilor din ciclul primar și preșcolarilor din 
cadrul mai multor unități de învățământ 
preuniversitar de pe raza județului Gorj, 
respectiv: Școala Gimnazială <<Ion Popes-
cu>> Bărbătești, Școala Gimnazială Raci, 
Negomir, Grădinița cu Program Normal 
Raci, Negomir, Liceul cu Program Sportiv 
Târgu Jiu, Școala Gimnazială <<Pompiliu 
Marcea>> Târgu-Jiu, Liceul de Arte <<Con-
stantin Brăiloiu>> Târgu-Jiu, Școala Gim-
nazială Nr. 1 Peștișani, Colegiul Național 
<<Spiru Haret>> Târgu-Jiu, Colegiul Eco-
nomic <<Virgil Madgearu>> Târgu-Jiu, 
Grădinița cu Program Prelungit Nr. 10 
Târgu-Jiu și Școala Gimnazială ,,Con-
stantin Brâncuși” Târgu-Jiu. Activitățile 
au vizat mai multe teme de actualitate 

și importanță majoră în formarea și pro-
tejarea copiilor: prevenirea violenței 
școlare; prevenirea bullying-ului/cyber-
bullying-ului; prevenirea traficului de 
substanțe interzise; prevenirea portului 
sau folosirii fără drept de obiecte pericu-
loase; prevenirea criminalității informa-
tice; prevenirea victimizării minorilor; 
respectarea regimului circulației rutiere. 
Cei mici au învățat, prin joc și povești, 
cum să traverseze strada în siguranță, să 
respecte regulile de circulație și cum să 
ceară ajutor atunci când se confruntă cu 
situații dificile", a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Pentru 
elevii de gimnaziu și liceu, dicuțiile au vi-
zat prevenirea comportamentelor de risc, 
asumarea responsabilității și adoptarea 
unei atitudini corecte în diferite contex-
te. Beneficiarii tuturor activităților au 
fost 921 de elevi și preșcolari, 72 de cadre 
didactice și 11 părinți.

L.F.
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CĂTĂLIN PASĂRE                                  

Directorul de la CSM Târgu Jiu, Robert 
Bălăeț, a reacționat dur după ce arbitrii 
confruntării cu Minerul Lupeni au deza-

vantajat clar echipa gazdă într-un meci contând 
pentru etapa a 10-a din Liga a 3-a. Vineri, la Târgu 
Jiu, gorjenii au fost învinși cu 1-0, deși au reclamat 
trei penaltiuri neacordate, primul la Fabian Bără-
nescu, jucător ieșit accidentat după 45 de minute 
tocmai după acea intervenție dură, iar alte două 
în decurs de numai un minut, după ce Adelin Pîr-
călabu și Alex Lăpădat au fost trântiți în careu în 
repriza secundă. Cele două evenimente, trecute 
cu vederea, au venit după ce tușierul a anulat un 
gol pentru un offside de ,,noaptea minții”, care a 
inflamat spiritele în tribună.

Oficialul de la Târgu Jiu a vorbit și de alt ele-
ment ,,pro-Lupeni” mai puțin obișnuit, după ce 
delegatul de joc al partidei (n.r. - Daniel Pârvan) 
ar fi purtat discuții cu Jandarmeria pentru a muta 
galeria vizitatorilor din peluză la tribună, lucru ne-
maiîntâlnit până acum pe stadionul din Târgu Jiu.

Sorin Saladea, Lucian Berariu și Sergiu Găluți au 
împărțit ,,dreptatea” vineri seară, pe ,,Constanti-
na Diță”.

,,Dacă până acum aveam puterea să recunosc 
că poate am pierdut din cauza echipei, a jocului 
și a unor greșeli făcute de noi, de data aceasta a 
fost altceva. A fost un meci foarte echilibrat din 
punct de vedere fotbalistic, cu ocazii puține, în 
care cred eu că băieții noștri și-au făcut treaba, cu 
micile greșeli inerente unui joc de fotbal, pentru 
că nu poți să fii perfect. Dar, din păcate, arbitrajul 
și maniera de arbitraj, inclusiv a delegatului de 
meci, a fost una incredibilă, pe care eu n-am mai 
văzut-o de ani de zile, de când jucam la Liga a tre-
ia, eu personal. Totul a început cu vreo patruzeci 
de minute înainte de startul meciului, când, pa-
radoxal, delegatul de meci a vrut să mute galeria 
oaspeților în tribună.  N-am auzit în viața mea de 
așa ceva, n-am întâlnit în cariera mea acest lucru. 
Au încercat și chestia asta. Bineînțeles că Jandar-
meria a fost promptă și a rezolvat acest caz, dar e 
întâia oară când un delegat de meci încearcă acest 
lucru, probabil la rugămințile președintelui echi-
pei oaspete (n.r. Florin Spînu), care este un om, 

Puncte luate cu ,,japca”? Robert Bălăeț: 
,,Așa nu o să mergem înainte”

se știe, destul de influent la Federația Română de 
Fotbal. Atunci mi-am dat seama că ceva nu e în re-
gulă și totuși am așteptat desfășurarea meciului. 
Cred că a fost o lecție clară despre cum se poate 
arbitra doar într-un singur sens. E o lecție pe care 
aș vrea să le-o predea, oamenii care răspund de 
arbitrajul de la Liga a treia, tuturor arbitrilor, de 
a vedea cum nu trebuie să arbitrezi. Totul a fost 
dat invers. A culminat cu anularea acelui gol... din 
neant. Toată lumea a rămas stupefiată de această 
decizie. Explicația arbitrului a fost că a greșit. Poți 
să greșești la anumite faze, la limită, centimetri, 
chiar un metru. Asta a fost o fază foarte clară, 
ai vrut să anulezi un gol cu orice mijloc. Probabil 
că o să urmeze o suspendare pentru acest arbitru, 
pentru acești arbitri, pentru că și centralul a luat 
niște decizii hilare la două faulturi în careu evi-
dente. Dar, una peste alta, sincer, eu mă gândesc 
doar ce o să le mai spun acestor băieți în vestiar, 

pentru că dacă până acum i-am certat că nu joacă, 
acuma probabil că o să mă certe ei, că nu vorbesc 
cu arbitrii. Noi o să ne menținem această politică 
de a promova jucătorii, de a crește frumos și nu 
o să investim niciodată în alte lucruri. Le doresc 
succes în continuare celor de la Minerul  Lupeni. 
Nu vreau să implic echipa în această treabă, dar 
lucrurile au fost prea evidente ca să nu strigăm 
după ajutor”. 

Un copil m-a oprit după meci și mi-a zis: 
,,Domn' director, ne-au furat arbitrii. ,,Nu e 
normal!

Bălăeț cere suspendări drastice pentru arbitri, 
chiar dacă pe fotbaliștii lui Mario Găman nu îi 
încălzește acest lucru. Ca un fapt divers, CSM Târ
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gu Jiu a fost ,,măcelărită” de ,,fluierași” și în-
tr-un meci de handbal din prima etapă a Ligii Flori-
lor. Atunci, brigada de la Craiova a fost reținută de 
la delegări patru etape, după ce gazdele au întors 
meciul și au învins-o pe CSM cu un gol diferență. De 
asemenea, într-un meci cu Corona Brașov, din Liga 
Națională de Baschet Masculin, arbitrii au primit 
calificativul sub standard. 

Totul a culminat însă cu jocul de vineri, unde 
spectatorii de pe ,,Constantina Diță” au fost greu 
de stăpânit la ieșirea brigăzii de arbitri de pe te-
ren. A plouat cu injurii și reproșuri, dar ce mai con-
tează?

,,Sper ca oamenii care răspund de aceste arbi-
traje să ia măsuri drastice cu acești indivizi, sper 
să nu-i mai văd pe terenurile de fotbal, pentru că 
dăunează foarte mult progresului nostru ca oa-
meni, ca fotbal național. Ce să vadă acești copii, 
care au intrat și au fost în teren sau pe banca de 
rezervă, de la noi? Alergi în continuu și un individ 
din acesta îți anulează un gol, pe motiv de offside, 
offside pe care numai el l-a văzut, din tot stadio-
nul. Probabil că o să facem sesizări peste sesizări, 
dar nu ne încălzesc cu nimic. Punctele au plecat de 
la noi din păcate. O să rezistăm anul acesta cu toa-
te aceste șicane, zic eu, pentru că lucrul acesta o 
să ne întărească.  Noi, clubul, ne-am asumat de la 
începutul acestui sezon, că o să avem probleme și 
la baschet, și la handbal, și la fotbal, bugetul fiind 
unul foarte mic, ne-am asumat să creștem tineri, 
să băgăm tineri. Vă dați seama că niciodată, dar 
niciodată, nu am apelat la alte metode neortodo-
xe. E clar că suntem luați ca victime. Va fi un an 
greu, dar ne vom descurca. Ne aducem aminte de 
prima etapă la handbal, de la Craiova, în care, tot 
așa, ne-au scos golurile din poartă.

Au primit patru etape de suspendare! Sărut-
mâna... nu ne încălzește cu nimic. Dați-le două-
zeci de etape, pentru că munca acestor fete, aces-
tor băieți a fost luată în batjocură! E posibil să 
plece antrenorii, să dai afară jucătorii din cauza 
rezultatelor care nu sunt neapărat făcute de ei. 
Un copil, născut în 2011, m-a oprit după meci și 
mi-a zis: ,,Domn' director, ne-au furat arbitrii!" Nu 
e normal să îi învățăm așa.

Rezultatele se dictează, văd, din alte birouri 
sau mai știu eu de unde. E un mare semn de între-
bare dacă ei și-au permis aici la Târgu Jiu, pe acest 
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stadion frumos, cu spectatori, meci înregistrat... 
Dacă au avut curajul ăsta și au curajul ăsta, păi 
atunci nu mai e nimic de făcut. Trebuie eliminați. 
Părerea mea e că acești oameni nu mai au ce căuta 
în arbitraj, pentru că nu este o greșeală umană.
Este clar intenție și îmi asum ce spun. Nu suntem 
bătaia de joc a nimănui și nu investim banii acestui 
oraș pentru ca acești copii să sufere din cauza unor 
oameni care decid totul”, a tunat Bălăeț.

Merg în continuare pe mâna gorjenilor

Pe de altă parte, directorul clubului a declarat 
că tinerii gorjeni vor primi, în continuare, credit 
de la antrenori. Echipa de fotbal este doar în al 
doilea an de seniorat, iar oficialii și staff-ul secției 
sunt convinși că jucătorii din propria pepinieră sunt 
soluția pentru viitor.

,,Nu o să ne dăm niciodată la o parte din pro-
iectul pe care l-am făcut pentru creșterea acestor 
copii și juniori, mai ales anul acesta, în care cred 

că suntem singura echipă din Liga a treia, din cele 
94 de echipe care sunt, care este totalmente for-
mată din jucători localnici.

Nu o să ne abatem de la acest proiect, cu toate 
piedicile și șicanele. Eu îi înțeleg și pe cei care vor 
mai mult, dar și ei trebuie să înțeleagă că trebuie 
să dăm o șansă acestor copii ai noștri. Deocamda-
tă, nu avem nici banii necesari să tindem la mai 
mult. Și mie, și nouă, ne-ar fi foarte ușor, dacă am 
avea un buget ca al Vâlcii, de exemplu, să aducem 
jucători de peste tot, pentru că avem conexiunile 
necesare să facem lucrul acesta.

Am zis să dăm o șansă acestor tineri ai orașului. 
Mă bucur nespus că există o emulație foarte puter-
nică în această academie a noastră. Și atunci, dacă 
noi, în iarnă, am aduce zece jucători străini sau 
din alte localități, poate am tăia aripile acestor 
copii. Merg în continuare pe mâna lor, chiar dacă o 
să fim huliți, chiar dacă o să fim aplaudați, pentru 
că, la ora asta, este proiectul real pe care îl are 
acest club”, a concluzionat directorul.


